C/1 SC	1.4	P 30	L 3	# 208	CI 69	SC 69.1.2	P 61	L14	# 210
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee	9	Intel		
Comment Type 1.4.24 is not	E Comm t "100GBASE-X"	ent Status D		bucket	Comment In item	<i>Type</i> E n I) there are now	Comment Status D v two MDIs.		buck
SuggestedReme Change to "	<i>edy</i> 100BASE-X" (withou	t G)			Suggested Chang	IRemedy je "MDI" to "MDI	s".		
Proposed Respo PROPOSED		nse Status W			Proposed PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W		
CI 45 SC	\$ 45.2.1.111.8	P 40	L 30	# 209	C/ 69	SC 69.2.3	P 62	L 4	# 211
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee	9	Intel		
Comment Type References places in cla SuggestedReme	to subclauses of new ause 45.	<i>eent Status</i> D v clause 161 are in	serted out of orde	<i>bucket</i> er. Here and in other	Suggested	omma after Tabl	Comment Status D e 69-3a and the "Table69-3c"	are new text.	buck
roposed Respo	onse Respoi	nse Status W			Proposed PROP	Response OSED ACCEP1	Response Status W		
	he same way as com				<i>CI</i> 69 Ran, Adee	SC 69.2.3	P 62 Intel	L10	# 212
C/ 45 SC Slavick, Jeff	6 45.2.1.111.8	P 40 Broadcom	L 30	# 108	Comment	Туре Е	Comment Status D al instruction should be space	s.	buck
	E Comm S1 show up as the las	ent Status D at entry in the list (li	sting clauses to I	<i>bucket</i> ook at in numerical	Suggested Chang	IRemedy le to spaces.			
	edy 2.1.111.8, 45.2.1.111 ve Cl161 added at th		2.1.113, 45.2.1.1 ²	15 lists that insert	Proposed PROP	Response OSED ACCEP1	Response Status W		
Proposed Respo	onse Respoi	nse Status W							

C/ 69 SC 69.2.3

C/ 69	SC 69.2	.3	P 62	L18	# 213		CI 73	SC 73
Ran, Ade	е		Intel				Ran, Adee	;
Comment	t Туре Т	Comm	ent Status D			bucket	Comment	Туре
			table. AN is includ 02.3cd omitted this		· ·		In the r	new figur
addeo	d here, althou	ugh it is include	ed in the tables tha	t were added in o	clause 116.			n the labe m-pointin
May r	equire maint	enance approv	al but I assume it	will be done in th	is project.		Suggested	Remedy
Suggeste	dRemedy						Add co	omma afte
Add A	AN column ar	nd populate it -	mandatory for all	rows.				
Also i	in tables 60-3	b and 69-3c.						ace and
			o				Proposed I	•
	Response	,	nse Status W				PROP	OSED A
PROF	POSED ACC	EPI.					For this	s figure, t
CI 69	SC 69.2	3	P 63	L10	# 214			
Ran, Ade	e		Intel				Implen	nent the
Comment	t <i>Type</i> T	Comm	ent Status D			bucket	C/ 73	SC 73
KR4 ((clause 78 is		required since EEE in the new PMD c e.				Gustlin, Ma Comment Adopt	
Claus PMDs		eaves this colu	mn blank (not ever	n optional) for the	e new 200G and	400G	Suggested I will pr	Remedy resent the
Suggeste	dRemedy						Proposed I	
Delet	e this columr).						OSED A
Proposed	l Response	Respor	nse Status W				PROP	USED A
PROF	POSED ACC	EPT.					Implen	nent whic
							For tas	sk force d

CI 73	SC 73.2	P64	L18	# 215
Ran, Adee	e	Intel		
Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket
In the	new figure 73-1,	The label on the right of the	arrow looks like	two separate labels.
		v "Medium", there is no space above the list of PHYs (com		
Suggested	dRemedy			
Add co	omma after XLG	MII, and reduce line spacing	(or delete the ex	tra line break).
Add b	race and add sp	ace after "50 Gb/s".		
Proposed	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
CI 73	SC 73.6.4	ted remedy, except do not ac P65	L10	# 77
Gustlin, M	lark	Cisco System	ns	
Comment	Туре Т	Comment Status D		FEC AN
Adopt	the details of AN	I for 100GBASE-CR1/KR1		
Suggested	dRemedy			
	recent the entire	ns to choose from, adopt if we	e have task force	consensus
l will p	resent the option			conconcus.
•	Response	Response Status W		
Proposed	Response	•		
Proposed PROP	Response POSED ACCEPT	Response Status W		
Proposed PROP Impler	Response POSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. slides are adopted with editor		
Proposed PROP Impler	Response POSED ACCEPT ment whichever :	Response Status W IN PRINCIPLE. slides are adopted with editor		

Cl 73 SC 73.6.4

C/ 73 S	SC 73.10.2	P 67	L 25	# 216	CI 80	SC a	80.5	P 73	L 36	# 112
Ran, Adee		Intel			Nicholl, Sha	awn		Xilinx		
		Comment Status D h all rows, most of which are w is inserted.	not changed, ar	<i>bucket</i> nd is spread across two		161.5.2		Comment Status D nat it's identical to 91.5.2.2, th ntain a reference to 161.5.2.2		bucket Summary of Skew
"link_fail_i SuggestedRer	nhibit_timer" ı nedy	d rows are not shown" here a rows would make this change			contain	se to up ns a ref	date Tab	le 80-6 such that the Notes c Clause 161. Proposed text 2		
Proposed Res	•	nent with editorial license. Response Status W				OSED /	ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.		
Ran, Adee	SC 80.4	P72 Intel	L 20	# 217	<i>Cl</i> 80 Slavick, Jet	SC I	80.5	P 73 Broadcom	L 36	# 107
Comment Type There sho sublayer.		Comment Status D row in Table 80-5 for the dela	ay constraints of	the RS-FEC-Int	Comment Type TR Comment Status D but New FEC needs to be referenced but but <td>bucket</td>				bucket	
SuggestedRer	nedy				Suggested	Remed	ly			
		constraints in 161.4 (subject	t of another com	ment).	Add 16 80-6 ar			transmit row and 161.5.3.1 to	the FEC receiv	ve row into both Table
Proposed Res PROPOSE	•	Response Status W IN PRINCIPLE.			Proposed F PROPC	•		Response Status W IN PRINCIPLE.		
		maximum delay is the same quanta or 409.6 ns.	as that specified	d for the Clause 91 RS-	Implem	nent the	e suggest	ed remedy.		
Add a new See comm		80-5 for the RS-FEC-Int and	l include values	consistent with 161.4.	Change	e "At R	S-FEC tr	the first column. ansmit" to "At RS-FEC or RS cceive" to "At RS-FEC or RS-		

CI 80 SC 80.5

C/ 80	SC 80.5	P 73	L 38	# 113	C/ 82	SC 82.2.13	P 152	LO	# 132
Nicholl, S	hawn	Xilinx			Brown, N	latt	Huawei Te	echnologies Canad	а
Comment	51	Comment Status D		bucket	Commen		Comment Status D		bucket
		fies the Rx deskew capabilitie ntain a reference to 161.5.3.1		0-6 Summary of Skew			ance parameters" has an Iso include "RS-FEC-Int" p		R with RS-FEC". To be
Suggestee	dRemedy				Suggeste	edRemedy			
contai		ble 80-6 such that the Notes of o Clause 161. Proposed text			with I	RS-FEC or RS-FE	l show change of "100GB/ C-Int".	ASE-R with RS-FE	C" to "100GBASE-R
	Response	Response Status W				l Response	Response Status W		
	,	TIN PRINCIPLE.			PRO	POSED ACCEPT			
					C/ 93A	SC 93A.1	P186	L 36	# 47
Resol	ve using the res	ponse to comment #107.			Dudek, N	like	Marvell		
C/ 80	SC 80.5	P 74	L 32	# 114	Commen	t Type E	Comment Status D		bucket
Nicholl, S		Xilinx			For s footn		he other parameters that s	some clauses don't	use should be in a
Comment	51	Comment Status D		bucket	Suggeste	dRemedy			
	tion constraints"	that it's identical to 91.5.2.2, the should contain a reference to		Summary of Skew	Add a	a footnote c stating	g "Some clauses that invo igmamax, Nts. See 93A.		not provide a value for
Propo contai	ose to update Tal	ble 80-7 such that the Notes o o Clause 161. Proposed text 2			•	l Response POSED ACCEPT	Response Status W		
	Response	Response Status W			C/ 93a	SC 93a.1.6	P189	L 21	# 1
•	POSED ACCEPT	•			Mellitz, R	lichard	Samtec		
					Commen	t Type TR	Comment Status D		bucket
Resol	ve using the res	ponse to comment #107.			If floa	ating taps are not	specified, for compatibility	with older clauses	, Nf should be Nb.
C/ 80	SC 80.5	P 74	L 34	# 115	Suggeste	edRemedy			
Nicholl, S	hawn	Xilinx			Char	0			
Comment	Type TR	Comment Status D		bucket	are	not specified then	no floating taps are used	l.	
		fies the Rx deskew capabilitie should contain a reference to		0-7 Summary of Skew		not specified ther ring clauses.	n no floating taps are used	d and Nf takes the	value of Nb from
Suggestee	dRemedy				Proposed	l Response	Response Status W		
contai		ble 80-7 such that the Notes o o Clause 161. Proposed text 1				, POSED ACCEPT	,		
Proposed	Response	Response Status W							
PROF	POSED ACCEPT	•							
Resol	ve using the res	ponse to comment #107.							
		ed ER/editorial required GR/ ispatched A/accepted R/reje				ed Z/withdrawn		93a 93a.1.6	Page 4 of 59 2020-01-17 9:12

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Page 4 of 59	Э
2020-01-17	9:12:42 AM

C/ 93A	SC 93A.1.6.1	P 190	L12	# 159	C/ 120 SC 120.1	P 91	L 4	# 110
Kasapi, Ath	nos	Cadence			Slavick, Jeff	Broadcom		
omment T Likely ty		Comment Status D t refers to number of taps in	bank, N_{bf}, as	bucket s N_b	Comment Type E The w is missing from	Comment Status D n Overview		bucke
SuggestedF Change		o N_f - N_{bf} + 1			SuggestedRemedy Add the w			
Proposed R PROPC	Response DSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W		
C/ 93a	SC 93a.1.6.1	P 190	L 24	# 2	C/ 120 SC 120.1	P 91	L 6	# 218
lellitz, Rich	hard	Samtec			Ran, Adee	Intel		
	orks better as its	Comment Status D own clause. In future drafts v	we may want to	apply to any tail tap	Comment Type E Label is "Overvie"	Comment Status D		bucke
Ũ	location.				SuggestedRemedy			
SuggestedF	-	_			Change to "Overview	".		
taps".	If N_ts is defined	3a.1.6.1 and 93a.1.2. Title 93 d in the reference clause furt ng to accommodate if Nf is n	her limit the DFI		Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W		
Proposed R PROPC	Response DSED REJECT.	Response Status W						
		taps is part of a series of st ement or constraint.	eps to set the fl	pating coefficients, not				
C/ 118	SC 118.1.3	P 0	LO	# 109				
Slavick, Jef	ff	Broadcom						
Comment T	Type TR	Comment Status D		bucket				
	118.1.3 lists the be included in th	AUI that a 200/400GXS may at list.	use. The new	100G serial ones				
SuggestedF	Remedy							
	n 118.1.3 and add ally instantiated A	d 120G and 120F to both of t UIs	he 200G and 40	00G lists of supported				
Proposed R PROPC	Response DSED ACCEPT.	Response Status W						

C/ 120 SC 120.1

C/ 120	SC 120.5.1	P 92	L 43	# 219	Cl 120	SC 120.5.7	.2 P94	L 44	# 221
Ran, Ade	Э	Intel			Ran, Adee)	Intel		
Comment	Туре Т	Comment Status D			Comment	Туре Т	Comment Status)	
annex specif	es is appropriate	list of annexes had "or" whic . The new "Annex 120B through the annexes should be met "annexes should be met "ann	ugh Annuex 1200	G" reads as if all	but is o	disabled by ma			here training is supported ariables should be "set as
Note	hat the corrrespo	onding transmitter specification responding AUIs.	on appears in 120	0.5.6 with a full list of	sugge		PMDs twice would make tempts a more general d		
		adable and maintainable, I su			Also a	pplies to simila	r text in 135.5.7.2.		
		can be done in 120.1.1) and e it can be used, instead of th		able in both places and			out existing clauses 120 sume this change is with		
	atively: change t		Gentions in the se	manage dia a Amagan	Suggested	IRemedy	-	·	
	through 120G).	ne electrical and timing specil	rications in the co	prresponding Annex	Replace the 4th paragraph and the one inserted below it with the following:				
Also a	applies to 135.5 a	and possibly other places.					ted to the service interfa		ses the PMD control
		ut existing clauses 120 and 1 ume this change is within the			set as	determined by	the PMD control function ts these variables is impl	n on lane i. The met	hod by which the PMD
Suggeste	dRemedy				If the F	PMA is connect	ted to the service interfac	e of a PMD that su	pports the PMD control
	new table mapp cope), with edito	ing AUIs to Annexes and refe rial license.	er to it in this para	agraph and elsewhere	functic 136.7)	on but training is , or if the PMA	s disabled by the manage is part of a 200GAUI-2 C	ement variable mr_ 2C or a 400GAUI-4	training_enable (see I link, then
Proposed	Response	Response Status W					ble_i, precoder_rx_in_er ble_i are set as required		/
PROF	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.					2.1 may be used for 2000		
		ply that more that one of the ble to map each of the AUIs to			Apply	a similar chang	je in 135.5.7.2 with chan	ges as necessary.	
make	future amendme	ents more onerous. When rev			Impler	nent with editor	rial license.		

Change the text to "Annex 120B, Annex 120C, Annex 120D, Annex 120E, Annex 120F, or Annex 120G" in two places.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

It is reasonable to provide guidance for the case where one of the listed PMDs does not have training enabled.

It is out of scope to the change text to the extent suggested by the commenter. Also, the suggested new text eliminates some important and relevant terminology (e.g., reference to input and output lanes).

In 135.5.7.2, with appropriate editorial instructions...

Change "For PMA input and output lanes connected to the PMD service interface of a

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 120	Page 6 of 59
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 120.5.7.2	2020-01-17 9:12:42 AM

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

unambiguous which AUI it is defining.

50GBASE-CR PMD, 50GBASE-KR PMD, 100GBASE-CR2 PMD, or 100GBASE-KR2 PMD."

To "For PMA input and output lanes connected to the PMD service interface of a 50GBASE-CR PMD, 50GBASE-KR PMD, 100GBASE-CR2 PMD, or 100GBASE-KR2 PMD, with training enabled by the management variable mr training enable (see 136.7)."

Change "For PMA input and output lanes that are part of a 50GAUI-1 C2C or a 100GAUI-2 C2C link"

To "For PMA input and output lanes that are part of a 50GBASE-CR PMD, 50GBASE-KR PMD, 100GBASE-CR2 PMD, or 100GBASE-KR2 PMD, with training disabled by the management variable mr_training_enable (see 136.7), a 50GAUI-1 C2C link, or a 100GAUI-2 C2C link"

In 120.5.7.2, with appropriate editorial instructions.

Change "The variables precoder tx out enable i and precoder rx in enable i shall be set as determined by the PMD control function on lane i (see 136.8.11.7.5)."

To "For a PMD with training enabled by the management variable mr_training_enable (see 136.7), precoder tx out enable i and precoder rx in enable i shall be set as determined by the PMD control function on lane i (see 136.8.11.7.5)."

Add the following paragraph:

"For a PMD with training disabled by the management variable mr_training_enable (see 136.7), precoder_tx_out_enable_i, precoder_rx_in_enable_i, precoder_tx_in_enable_i, and precoder rx out enable i are set as required by the implementation. The implementation may use the method described in 135F.3.2.1."

Cl 120	SC 120.5.7.2	P 94	L 47	# 220
Ran, Adee		Intel		
Comment T	vpe E	Comment Status D		

136.8.11.7.5 is an incorrect cross-reference - it points to the state diagrams subclause which which does not address precoding in any way.

It should be corrected to 136.8.11, here and also in clause 136 (possibly with maintenance approval).

SuggestedRemedy

Per comment.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Although this is making a change to existing text in 802.3cd-2018, it is nevertheless and obvious error.

With appropriate editorial instructions, change "136.8.11.7.5" to "136.8.11" at the following locations: page 94, line 47 (120.5.7.2) page 101, line 49 (135 5.7.2)

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120	SC 120.5.11.	2.4 P95	L 32	# 148
Dawe, Piers	5	Mellanox		
Comment T	vpe TR	Comment Status D		bucket

Comment Type **TR** Comment Status D

This editor's note says "the assumption that the square wave test pattern will continue to be required for 200GAUI-2 and 400GAUI-4 testing". But the square wave is not used for AUI testing at all, nor is it required for anything except measuring the RIN of an optical transmitter (which is typically done on the optical module alone, not in a complete system, anyway). The text at line 21 says it's optional, not required. This project does not add or alter optical PMDs.

SuggestedRemedy

Delete this editor's note, and the first part of the editor's note in 135.5.10.2.4.

Proposed Response	Response Status	W
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	

The commenter has clarified that the reason for supporting the square wave in the PMA is not for testing of an AUI transmitter but rather for testing of currently specified PMD transmitters.

Regardless, the editor's notes were intended to be deleted in D1.1, per the included text.

Remove the editor notes on page 95 and page 102.

Cl 120	SC 120.7.3	P97	7	L 3	# 222
Ran, Adee		Intel			
Comment Ty	rpe E	Comment Status	D		bucket
Font size	e is inconsistent	in this table (existin	g and new te	ext).	
SuggestedR	emedy				
use cons	sistent font size				
Proposed Re	esponse	Response Status	w		

PROPOSED ACCEPT.

C/ 120 SC 120.7.3 Page 7 of 59 2020-01-17 9:12:42 AM

C/ 120A SC 120A	P 0	LO	# 136		C/ 120F	SC 120F.1	P193	L 22	# 266
Brown, Matt	Huawei Techi	nologies Canada			Ran, Adee		Intel		
Comment Type T	Comment Status D		layer diagra	ams	Comment 7	Гуре Т	Comment Status D		
Some layer diagrams addition to 200GAUI-4	in Annex 120A should show th //8 and 400GAUI-8/16.	ne new 200GAUI	-2 and 400GAUI-4 in	I			coupled is required to be i an provide signal integrity ir		r. This can result from
SuggestedRemedy					C2C is	an engineered liv	nk so the channel can be de	esigned with know	wledge of the Px
Import portions of Ann diagrams to include th	ex 120A and add 200GAUI-2 ese.	and 400GAUI-4	or alternately add ne	W	capabil	0			medge of the tx
Proposed Response PROPOSED ACCEP1	Response Status W						tion that the receiver may in not required to have addition		
					Suggested	Remedy			
C/ 120F SC 120F.1	P 192	L 22	# 48		Add a N	NOTE where con	venient:		
Dudek, Mike	Marvell				NOTE	Some devices in	clude internal AC-coupling.	Applications that	t use such devices m
Comment Type T	Comment Status D		buc	cket			C-coupling in the channel if		
The 100G Phys using	RS544,514 are 100GBASE-P	not 100GBASE	-R		design	choice.			
SuggestedRemedy					Proposed F	Response	Response Status W		
Chage 100GBASE-R	to 100GBASE-P in figure 120	F-1			PROPO	OSED REJECT.			
Proposed Response	Response Status W				Alterna	te to AC coupling	being provided in the rece	iver as suggeste	d by the commenter,
PROPOSED ACCEPT	Г				the tran		iver might be designed suc	h that no AC-cou	pling is required (DC-
CI 120F SC 120F.1	P 192	L 39	# 49		Thoro r	nov thus he verie	ous solutions slightly differe	nt than specified	that might be practice
Dudek, Mike	Marvell						ne implementer is responsit		
Comment Type T	Comment Status D s of these C2C interfaces in 1	20A or 135A	layer diagra	ams	compat	tible. This is outsi	de the scope of this specifi	cation.	
		20, 101 100, 1							
SuggestedRemedy	anaaa ta thaaa annayaa ar briv	na those Annexe	a into 90 Jak and ad	d					
examples (e.g. add n=	ences to these annexes or bri 1 to Figure 135A-8	ng mese Annexe	S INTO OU.SCK AND ADD	u					
Proposed Response	Response Status W								

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comments #135, #136, and #139.

C/ 120F SC 120F.1

C/ 120F	SC 120F.1	P 193	L 26	# 267	C/ 120F	SC 120F.1	P194	4 L38	# 177
Ran, Adee	30 1 20F.1	P 195	L 20	# 207	Ghiasi, Ali	30 1 20F. 1	-	Quantum/Inphi	# 177
Comment 7	Type E	Comment Status D			Comment	Type TR	Comment Status	•	bucket
		100G, 200G, 400G) is repe	itive and the fig	ures are almost		g informative ch			
identica	al.		-		Suggested	- Remedv			
Mergin	g to a single figur	e and text would help the re	aders.		Add in	formative chann			
Suggested	Remedy					,	3+1.25V??+0.47?? 0.0		
Per cor	nment, Implemei	nt with editorial license.			Proposed	,	Response Status	W	
Proposed F	Response	Response Status W			PROP	OSED REJECT			
PROPO	OSED REJECT.				The in	ormative chann	el insertion loss is spec	cified in 120F.4.2.	
It is rec	ognized that ther	e is much similarity betwee	n the different E	thernet rates. The same	C/ 120F	SC 120F.2	P19	4 L6	# 270
		when specifying Annex 135			Ran, Adee		Intel		
the end	i, separate text a	nd diagrams for each Etherr	let fate were us	eu.	Comment	Туре Т	Comment Status	D	
in the t		rams and text avoids having to allow for the different lane					s "Transmitter electrica precoding does not af		e first paragraph is about teristics.
			1.00	"	Also, t	ne "shall" here i	s not required from the	electrical interface, l	out from the PMA above it.
C/ 120F	SC 120F.1	P 194	L 33	# 268	Suggested	Remedy			
Ran, Adee Comment 7	Гуре Т	Intel Comment Status D				this paragraph. ecoding in the P		me text to the introdu	uction about the option to
"lf impl	emented, the trar	nsmitter equalization feedba	ck mechanism (described in 120D.3.2.3	Proposed I	Response	Response Status	w	
may be	used to identify	an appropriate setting"			PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
(Annex	83D), which has	rts the equalizer that was sp only 3 taps with 5% coeffici and re-used in 802.3cd hav	ent resolution.	The PAM4 AUIs defined			first paragraph.	the following:	
Llaurar			manufic True	- :{	Replac	e the last parag	raph in In 120F.1 with	the following:	
		ve a 5-tap equalizer with 2% d in 120F.3.1.4 it would not			The 100GAUI-1 C2C, 200GAUI-2 C2C, and 400GAUI-4 C2C transmitter shall support 1/(1+D) mod 4 precoding, as specified in 135.5.7.2 and 120.5.7.2, that may be enabled or disabled as required. The 100GAUI-1 C2C, 200GAUI-2 C2C, and 400GAUI-4 C2C receiver may support 1/(1+D) mod 4 precoding, as specified in 135.5.7.2 and 120.5.7.2. Precoding may be enabled and disabled using the precoder request mechanism specified in				
		r 100GAUI-1 is impossible i ex 83D. A new method shou		x equalizer is different					
Also ap	plies to 45.2.1.12	29.			135F.3	3.2.1.			
Suggested	Remedy								
I am pl	anning a presenta	ation with some possible so	utions.						
Proposed F PROP(Response DSED REJECT.	Response Status Z							
This co	mment was WIT	HDRAWN by the commenter	er.						
		ER/editorial required GR/ batched A/accepted R/reje				Z/withdrawn		C/ 120F SC 120F.2	Page 9 of 59 2020-01-17 9:12:42

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

SC 120F.2

2020-01-17 9:12:42 AM

120F SC 120F.2 P194 L43 # 269	C/ 120F SC 120F.3.1 P195 L22 # 271				
an, Adee Intel	Ran, Adee Intel				
omment Type E Comment Status D	Comment Type T Comment Status D				
The content of this subclause is	The current Tx specs in 93.8.1.3 allow common mode voltage up to 1.9 V. This preclude				
"The electrical characteristics for the 100GAUI-1 C2C, 200GAUI-2 C2C, and 400GAUI C2C interfacesare as defined in 163.9.1"	 internal AC coupling when the Rx operates on lower voltages, since EMI diodes will cau nonlinear effects. 				
	Many devices will have lower common mode voltages in the Tx which will enable using				
This sentence is not about compliance points; it should be in 120F.3 (electrical	internal AC coupling in the Rx, which can help routing and signal integrity.				
characteristics) and it can replace the existing content there.	Since C2C is an engineered link, the integrator may benefit from knowing if the Tx has				
Where are the compliance points defined? The editor's note should be replaced by	lower CM voltage and if the Rx has internal AC coupling. If both are true, then the integr				
definitive text.	does not need to add AC caps on the channel.				
IggestedRemedy	I suggest defining the following on ortical factures.				
Move the sentence to 120F.3.	I suggest defining the following as optional features: 1. Tx common mode voltage between 0 and 900 mV.				
	2. Rx includes internal AC coupling				
Add a description of the compliance points or refer to the correct place in the backplar					
clause.	Both are to be included in the PICS and AC coupling is required only if either of them is n				
roposed Response Response Status W	supported.				
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy				
"163.9.1 Compliance Points" specifies the transmitter and receiver compliance	Discuss this idea; if it is plausible, we should think about possible ways to write it down.				
measurement points for 100GBASE-KR, 200GBASE-KR2, and 400GBASE-KR4 PMD	Proposed Response Response Status W				
The intent of the of the paragraph referenced by the commenter was to use these test	PROPOSED REJECT.				
points for the C2C measurements.					
Change the text in 120F.2 to:	The commenter is proposing an additional mode of operation that was not part of the adopted baseline nor has been the subject of any presentation in this project. This seen				
	to be a problem for interoperability due to mismatches in transmitter and receiver				
The electrical characteristics for the 100GAUI-1 C2C, 200GAUI-2 C2C, and 400GAUI- C2C interfaces					
are measured at test points as defined in 163.9.1.	The suggested remedy provides no guidance for implementing the specifications suggested to in the comment.				
	For task force discussion.				

C/ 120F SC 120F.3.1

C/ 120F	SC	120F.3.1	P195	L 33	# 26	C/ 120F	SC	2120F.3.1.1		P196	L 6	# 176	
Mellitz, Ri	chard		Samtec			Ghiasi, Ali				Ghiasi Quant	tum/Inphi		
Comment	Туре	TR	Comment Status D			Comment	Туре	TR	Commer	nt Status D			ERL
			on Nv is has proved to be cor			Transr	nitter	differential o	output retur	n loss is redunde	ent given that ER	L will be used	
device	e with a ming te	C2C and I sts_Since	KR transmitter may have two we specify that ratio of Pma	specification where real	hich is confusing for	Suggested	Reme	edy					
			e a real steady state voltage.			Remo	ve sec	ction and refe	erence 163	.9.2.1			
refere	nce.					Proposed	Respo	onse	Response	e Status W			
Suggested						PROP	OSED	ACCEPT.					
			ing "Transmitter output wave n list for this subclause settin			C/ 120F	80	2 120F.3.1.1		P196	L14	# 272	
Vf. Re	efer to c	lause ['] "136	6.9.3.1 Transmitter output wa	aveform" : Chang	ge k = -2 to 1 to k = -3			/ 1206.3.1.1			L 14	# 272	
			0D.3.1.3 Linear fit to the mea	asured waveform	": Change Dp= 3 to	Ran, Adee		-	O = m = m = m	Intel			ERL
			01b_0919 for reference.			Comment		T nan maak aa		nt Status D	ations with most	of the DW/ ellowe	
Proposed	,		Response Status W								ctions with most of L specs in 120D.		
PROP	OSED	REJECT.						cs in 93.8.1.			•		
			ommenter is proposing that t			We sh	ould u	ise FRL for t	this annex	with similar spe	cs to the PMDs		
		ave a simil vill be useo	ar set of specifications for the	ne transmitter ou	tput waveform since	Suggested							
ine sa								ERL specs	in 163				
			is requesting the a new subc			Proposed				e Status W			
			form including methodology ear fit pulse peak, coefficien			•	•	D ACCEPT I	,				
size, a	and coe	fficient ran	ge. However, the guidance p				USLL			LL.			
unclea	ar and s	parse.				The co	ommei	nter is referr	ing to the s	ubclause on trar	nsmitter output d	ifferential return l	OSS.
		g such a s required.	ubstantive change, a more c	omplete and cle	ar proposal with some	Anothe	er sub	clause (120	F.3.1.2) sp	ecifies the effect	ive return loss (E	RL).	
C/ 120F	SC	120F.3.1	P195	L 40	# 27			me circuits specificatio		R will likely be us	sed for C2C, it ma	akes sense for E	RL to
Mellitz, Ri	chard		Samtec			In 120	5 21'	2 specify th	at the trans		RL specification is	s the same as in	
Comment		TR	Comment Status D			163.9.		z, specity th		miller output Er		5 uie sailie as III	
			en and packages in Table 12 ratio SNDR (min) should be t			Note t	nat Co	omment 176	proposes	o delete subclau	use 120F.3.1.1.		
Suggested	Remed	ly				Sec. or	mmo	nt #176.					
	ge Signa Tx in 12		-and-distortion ratio SNDR (r	nin)from TBD to	33 dB. This matches	366 00	mme	ni #170.					

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120F.3.1.1 Page 11 of 59 2020-01-17 9:12:42 AM

C/ 120F SC 120F.3.1.4	P 197	L 39	# 140	C/ 120F	SC 120F.4.1	P	201	L 46	# 202
Dawe, Piers	Mellanox			Ghiasi, Ali		Ghia	asi Quantum/I	Inphi	
Comment Type T Comme	ent Status D			Comment 7	Type TR	Comment Status	s D		COM burst penalty
The third precursor has only mino worthwhile for "20 dB" channels, y					able and analys veired channel	is does not include p	enalty due to	burst error,	current COM code on
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy				
Remove the third precursor.									page has 2 dB of SNR
Proposed Response Response	se Status W					g on for tap weights			15], the Anslow
PROPOSED REJECT.				some w	veired channel	will not in the mix that	at passes 3 dB	B COM but w	vould fail due to burst
The commenter has provided no		hird precursor ca	in be removed without			e is interest we can b or estimator that can			ask force meeting for
adversely affecting channel perfor	imance.			Proposed F	Response	Response Status	W		
C/ 120F SC 120F.3.2.3 Dudek, Mike	P 199 Marvell	L 51	# 50	PROPO	OSED REJECT				
	ent Status D			[Editor's	s note: The cla	use/subclause were	changed from	n 120/120.4.′	1 to 120F/120F.4.1]
The sentence does not make sen		ence equation)		The iss	ue described h	ere has been raised	in previous a	mendments	and was resolved by
	se. (missing reler	chec equation).		accoun	ting for possibl	e degradation due to	correlated er	rors in the P	AM4 electrical
uggestedRemedy				interfac	ce (AUI-C2C) in	PHYs which use the	ese interfaces	. The require	ements of all PMDs in
					SUNZ 1 0	1			
Change to "The filtered voltage tra		(f) calculated in	Equation (93A-19)			ed to result in somew	hat lower frar		than the requirement
uses the filter Ht(f) defined by Equ	uation (93A-46),"	<pre>s(f) calculated in</pre>	Equation (93A-19)	for a fu	II PHY. See 13	ed to result in somew	/hat lower frar 139.1.1, 140.1	1.1. Similar d	than the requirement lerated requirements
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response		<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a ful are use	II PHY. See 13 ed for the new F	ed to result in somew 6.1, 137.1, 138.1.1, 2MDs defined in clau	/hat lower fran 139.1.1, 140.1 ses 162 and	1.1. Similar d 163.	than the requirement lerated requirements
uses the filter Ht(f) defined by Equ	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a ful are use	II PHY. See 13 ed for the new F	ed to result in somew 6.1, 137.1, 138.1.1, 1	/hat lower fran 139.1.1, 140.1 ses 162 and	1.1. Similar d 163.	than the requirement lerated requirements
uses the filter Ht(f) defined by Equ proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als	II PHY. See 13 ed for the new F so http://www.ie	ed to result in somew 6.1, 137.1, 138.1.1, 2MDs defined in clau	/hat lower fran 139.1.1, 140.1 ses 162 and	1.1. Similar d 163.	than the requirement lerated requirements
uses the filter Ht(f) defined by Equ proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se <i>C</i> / 120F	II PHY. See 13 ed for the new F so http://www.ie ee the response SC 120F.4.1	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 PMDs defined in clau ee802.org/3/cd/publice for comment 200.	/hat lower frar 139.1.1, 140. ⁻ ses 162 and ic/July16/ansl	1.1. Similar d 163.	than the requirement lerated requirements
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik	II PHY. See 13 ed for the new F so http://www.ie ee the respons SC 120F.4.1 se	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, MDs defined in clau ee802.org/3/cd/publi e for comment 200. P2 Mar	/hat lower fram 139.1.1, 140.1 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_	than the requirement lerated requirements _0716.pdf.
uses the filter Ht(f) defined by Equ roposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik Comment 7	II PHY. See 13 ed for the new F so http://www.ie ee the respons SC 120F.4.1 se <i>Type</i> T	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 MDs defined in clau ee802.org/3/cd/publi e for comment 200. P: Man Comment Status	/hat lower fram 139.1.1, 140.1 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell s D	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # <u>51</u>
uses the filter Ht(f) defined by Equ proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik <i>Comment 1</i> The ste	II PHY. See 13 ed for the new F so http://www.ie ee the response SC 120F.4.1 se <i>Fype</i> T ep size for C(1)	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 MDs defined in clau ee802.org/3/cd/publi e for comment 200. P: Man Comment Status	/hat lower fram 139.1.1, 140.1 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell s D	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36	than the requirement lerated requirements _0716.pdf.
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik Comment 7	II PHY. See 13 ed for the new F so http://www.ie ee the response SC 120F.4.1 se <i>Fype</i> T ep size for C(1)	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 MDs defined in clau ee802.org/3/cd/publi e for comment 200. P: Man Comment Status	/hat lower fram 139.1.1, 140.1 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell s D	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # <u>51</u>
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik Comment 7 The ste Suggested/ Either o Or char	II PHY. See 13 ad for the new F so http://www.ie ee the response SC 120F.4.1 se Type T ep size for C(1) Remedy change the step nge Table 120F	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 PMDs defined in clau ee802.org/3/cd/public e for comment 200. P2 Mark Comment Status in table 120F-5 (0.05 o size in table 120F-5 -1 to indicate that th	 what lower fram 139.1.1, 140.1 ses 162 and 1 ic/July16/ansl 202 vell 5 D 5) does not m 5 to 0.02 e max step si 	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36 atch the maximize for C(1) is	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # <u>51</u>
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik Comment 7 The ste Suggested/ Either c Or char with the	II PHY. See 13 ad for the new F so http://www.ie ee the respons SC 120F.4.1 se Type T ep size for C(1) Remedy change the step nge Table 120F e step size for 1	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 PMDs defined in clau ee802.org/3/cd/public e for comment 200. P2 Mary Comment Status in table 120F-5 (0.05 p size in table 120F-5 -1 to indicate that th 62 and 163 which has	rhat lower fran 139.1.1, 140.7 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell 5) does not m 5 to 0.02 e max step si as similar con	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36 atch the maximize for C(1) is	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # 51 x value in Table 120F-1.
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fu are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik Comment 7 The ste Suggested/ Either o Or char with the Proposed F	II PHY. See 13 ad for the new F so http://www.ie ee the respons SC 120F.4.1 se Type T ep size for C(1) Remedy change the step nge Table 120F e step size for 1 Response	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 PMDs defined in clau ee802.org/3/cd/public e for comment 200. P2 Mary Comment Status in table 120F-5 (0.05 p size in table 120F-5 -1 to indicate that th 62 and 163 which that Response Status	rhat lower fran 139.1.1, 140.7 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell 5) does not m 5 to 0.02 e max step si as similar con	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36 atch the maximize for C(1) is	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # <u>51</u> x value in Table 120F-1.
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a fui are use See als Also, se C/ 120F Dudek, Mik Comment 7 The ste Suggested/ Either o Or char with the Proposed F PROPO	II PHY. See 13 ad for the new F so http://www.ie ee the response SC 120F.4.1 se Type T ep size for C(1) Remedy change the step nge Table 120F e step size for 1 Response DSED ACCEPT	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 PMDs defined in clau ee802.org/3/cd/public e for comment 200. P2 Mary Comment Status in table 120F-5 (0.05 p size in table 120F-5 -1 to indicate that th 62 and 163 which has	rhat lower fran 139.1.1, 140.7 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell 5) does not m 5 to 0.02 e max step si as similar con	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36 atch the maximize for C(1) is	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # 51 x value in Table 120F-1.
uses the filter Ht(f) defined by Equ Proposed Response Response	uation (93A-46),"	<)(f) calculated in	Equation (93A-19)	for a ful are use See als Also, se Cl 120F Dudek, Mik Comment 7 The ste Suggested/ Either c Or char with the Proposed F PROPC One of	II PHY. See 13 ad for the new F so http://www.ie ee the response SC 120F.4.1 se Type T ep size for C(1) Remedy change the step nge Table 120F e step size for 1 Response DSED ACCEPT	ed to result in somew 5.1, 137.1, 138.1.1, 7 PMDs defined in clau ee802.org/3/cd/public e for comment 200. P2 Man Comment Status in table 120F-5 (0.05 o size in table 120F-5 (-1 to indicate that the 62 and 163 which has Response Status TIN PRINCIPLE. is must be chosen.	rhat lower fran 139.1.1, 140.7 ses 162 and ic/July16/ansl 202 vell 5) does not m 5 to 0.02 e max step si as similar con	1.1. Similar d 163. low_3cd_01_ <i>L</i> 36 atch the maximize for C(1) is	than the requirement lerated requirements _0716.pdf. # 5 <u>1</u> x value in Table 120F-1

	P203	L11	# 178	C/ 120F SC 120F.4.1 P203 L15 # 52
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quantu		" 110	Dudek, Mike Marvell
Comment Type TR DFE tap length missing	Comment Status D	·		Comment Type T Comment Status D If there are floating taps then multiple additional rows are required to descibe them. If not
Proposed Response	5 and see ghiasi_3ck_02_012 Response Status W	20		then Bmaxg should not be in the table. SuggestedRemedy Either delete Bmaxg row or add the other rows (see table in Annex 93A). Values TBD. Proposed Response Response Status W
PROPOSED ACCEPT A presentation related t For task force discussion	to this comment is anticipated	l for the Januar	y meeting.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #70.
				C/ 120F SC 120F.4.1 P203 L15 # 70
C/ 120F SC 120F.4.1	P 203	L15	# 141	Wu, Mau-Lin MediaTek
Dawe, Piers	Mellanox			Comment Type T Comment Status D
Comment Type T	Comment Status D			In Table 120F-5, the parameter of "Max DFE value for floating taps" shall be removed since
C2C should have a DFI although the limit might	E floating tap tail root-sum-of- t differ.	squares limit a	s CR and KR do,	we don't have consensus on applying DFE floating taps to C2C.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy
	tail root-sum-of-squares limit			Remove the raw of "Max DFE value for floating taps" from Table 120F-5.
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response Response Status W
PROPOSED REJECT.	1			
calculates the tail root-s	enter is referring to the methors sum-of-squares limit for the p ng taps were not intended to l	urpose of scalir	ng the magnitudes of	In Table 120F-5, remove the row for "Max DFE value for floating taps" from Table 120F-5. For task force discussion.
See comment 70.				
C/ 120F SC 120F.4.1	P 203	L15	# 179	
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quantu	ım/Inphi		
Comment Type T C2M doesn't have floati	Comment Status D			
SuggestedRemedy Remove the floating tap	OS			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			
See comment #70.				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120F.4.1

C/ 120F SC 120F.4.1 P203 L19 # 142	Cl 120G SC 120G.1.1 P212 L27	# 55
Dawe, Piers Mellanox	Dudek, Mike Marvell	
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type T Comment Status D	bucket
One-sided noise spectral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /GHz is extremely aggressive and optimistic	Clause 120 does not apply to 100GAUI-1	
and was chosen to make 28 dB backplane channels pass COM. It is not appropriate for this 20 dB spec.	SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy	Add "or clause 135 for 100GAUI-1"	
Change to 1.64e-8, same as 50GBASE-CR. (For info, 50G/lane C2C (120C) has 2.6e-8.)	Proposed Response Response Status W	
	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.		
PROPOSED REJECT.	Replace the paragraph in 120G.1.1 to the following "The bit error ratio (BER) when processed according to Clause 1	35 for 100GAUI-1 C2M or
The justification for the proposed change is not convincing. It makes sense for	Clause 120 for 200GAUI-2 or 400GAUI-4 C2M for shall be less t	
specifications to be the same as for KR since it is likely going to be the same IP. Also, if specification is practical for KR then it should be practical for C2C. A lower noise	CI 120G SC 120G.3.1 P213 L30	# 180
specification for C2C presumably results in a simpler equalization architecture.	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	
For task force discussion.	Comment Type TR Comment Status D	measurement filter
	Transmitter 4th order BT4 filter BW is TBD	medearement mer
/ 120G SC 120G.1 P209 L43 # 53	SuggestedRemedy	
Dudek, Mike Marvell	Replace TBD with 39.8 GHz	
Comment Type T Comment Status D bucket		
The 100G Phys using RS544,514 are 100GBASE-P not 100GBASE-R	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
SuggestedRemedy	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Chage 100GBASE-R to 100GBASE-P in figure 120G-1	The commenter is referring the transmitter measurement bandw	idth.
Proposed Response Response Status W	For task for discussion.	
PROPOSED ACCEPT.		" "
2/ 120G SC 120G.1 P210 L5 # 54	Cl 120G SC 120G.3.1 P213 L34	# 72
Dudek, Mike Marvell	Wu, Mau-Lin MediaTek	
Comment Type T Comment Status D layer diagrams	Comment Type T Comment Status D	
There are no examples of these C2M interfaces in 120A or 135A	There are a lot of TBD values in Table 120G-1 - Host output cha prepared one contribution, wu_3ck_02_0120, to address how to	settle down on these.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy	
Either delete the references to these annexes or bring these Annexes into 80.3ck and add	Proposed to change values in Table 120G-1 according to the co	ntribution,
examples (e.g. add n=1 to Figure 135A-8	wu_3ck_02_0120.	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Proposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
See comments 135, 136, and 139.	A presentation relating to this comment is anticipated at the Jan	uary meeting.
	For task force discussion.	
YPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial	G/general C/ 120G	Page 14 of 59
	written C/closed Z/withdrawn SC 120G	1 490 17 01 00

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line 2020-01-17 9:12:43 AM

C/ 120G SC 120G.3.1	P 213	L 52	# 189	CI 120G SC 120G.3.1 P213 L53	# 56
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quantu	ım/Inphi		Dudek, Mike Marvell	
Comment Type TR Eye height min is TBD	Comment Status D		C2M eye opening	Comment Type T Comment Status D The vertical eye height is TBD	C2M eye opening
SuggestedRemedy per http://www.ieee802. Proposed Response PROPOSED ACCEPT I See comment #72.	org/3/ck/public/19_11/sun_30 Response Status W IN PRINCIPLE.	ck_01b_1119.pd	f should be 15 mV	SuggestedRemedy Adopt the value proposed in Dudek_3ck_01_1119 (7.5dB). A presentati providing more information. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
C/ 120G SC 120G.3.1	P 213	L 52	# 190	It is anticipated that there will be a presentation regarding this comment meeting.	at the January
Ghiasi, Ali <i>Comment Type</i> TR VEC is TBD	Ghiasi Quantu Comment Status D	ım/Inphi	C2M VEC	For task force discussion. See comment #190, which proposes an alternate specification for VEC.	
SuggestedRemedy per http://www.ieee802.	org/3/ck/public/19_11/sun_3	ck_01b_1119.pd	f should be 8.5 dB if	C/ 120G SC 120G.3.1.3 P215 L25 Dudek, Mike Marvell	# 59
EH <15 mV ?????? - 0.1667* ???? ??????-2.5???? ,?????	-15, i????????????????????????????????????			Comment Type E Comment Status D This section labelled Host output effective return loss is referenced by th test, the Host input test and the module input test.	<i>C2M ERL</i> ne Module output
00	Response Status W IN PRINCIPLE. ed remedy did not render prop to the specification on slide 9			SuggestedRemedy Either add separate sections for the module output ERL test or broaden this section to include the other points. I think it may be better to have t for the Host tests (using the HCB) and one for the Module tests (using the	wo sections one
J. J	ich proposes an alternate sp			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
For task force discussio	on.			Create a new subclause each for host input, module output, and module context of the test point, but with the same specifications as in 120G.3.1	

C/ 120G SC 120G.3.1.3

C/ 120G SC 120G.3.1.3 P215 L28 # 71	Cl 120G SC 120G.3.1.5 P216 L30 # 181
Wu, Mau-Lin MediaTek	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
Comment Type T Comment Status D ERL In the paragraph of "Host output effective return loss", the sentence of "The value of T_fx is twice the delay associated with the TP1a test fixture being used" is NOT appropriate because the section of 120G.3.1.3 is used not only for Host output ERL, but also Module output ERL, Module input ERL, and Host input ERL. Based on this, the current description is not appropriate. SuggestedRemedy The sentence of "The value of T_fx is twice the delay associated with the TP1a test fixture being used" shall be changed as "The value of T_fx is twice the delay associated with the	Comment Type TR Comment Status D measurement filter Transmitter 4th order BT4 filter BW is TBD SuggestedRemedy Replace TBD with 39.8 GHz Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. The commenter is referring the transmitter measurement bandwidth. The commenter is referring the transmitter measurement bandwidth.
specific test fixture being used." Proposed Response Response Status W	For task force discussion.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 120G SC 120G.3.1.6 P216 L30 # 58
A presentation relating to this comment is anticipated at the January meeting. For task force discussion. See comment 57. C/ 120G SC 120G.3.1.3 P215 L29 # 57	Comment Type T Comment Status D C2M eye opening The counter-propagating signals should be asynchronous so that crosstalk is properly evaluated. (in the system the counter-propagating signals will be asynchronous). SuggestedRemedy Change "synchronous" to "asynchronous". Comment Status D C2M eye opening
Dudek, Mike Marvell Comment Type T Comment Status D The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
that is removed	C/ 120G SC 120G.3.2 P217 L28 # 193
SuggestedRemedy Change "associated with the TP1a test fixture" to from the measurement point TP1a to the beginning of the TP1a test fixture MDI connector".	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D C2M ve Module output VEC is TBDs and need values
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. There is no MDI for C2M.	SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4_VEC = 7.0 dB Far end TP5-L1 VEC = 7.5 dB Far end TP5-L2 VEC = 7.5 dB
See comment 71.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
	A presentation relating to this comment is anticipated for the January meeting.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.3.2 Page 16 of 59 2020-01-17 9:12:43 AM

C/ 120G SC 120G.3.2 P217 L28 # 191	CI 120G SC 120G.3.2 P217 L30 # 182
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
Comment Type TR Comment Status D Need improve test methology for moulde ouptut compliance	Comment Type TR Comment Status D measurement filt Transmitter 4th order BT4 filter BW is TBD
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120	SuggestedRemedy Replace TBD with 39.8 GHz
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
The comment does not identify how the methodology is deficient nor does it provide a remedy.	For task force discussion.
A presentation relating to this comment is anticipated for the January meeting.	C/ 120G SC 120G.3.2 P 217 L 50 # 144 Dawe, Piers Mellanox
For task force discussion.	Comment Type TR Comment Status D
C/ 120G SC 120G.3.2 P217 L28 # 192	Far-end pre-cursor ISI ratio has not been justified and doesn't fit well with the other C2M specs. Better to choose the reference receiver tap limits wisely.
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	SuggestedRemedy
Comment Type TR Comment Status D C2M eye opening	Remove the row for far-end pre-cursor ISI ratio from the table.
Module output EH is TBDs and need values	Proposed Response Response Status W
Module output EH is TBDs and need values SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion.
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4_EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV Proposed Response Response Status W	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.3.3 P219 L43
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. A presentation relating to this comment is anticipated for the January meeting.	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.3.3 P219 L43 # 60 Dudek, Mike Marvell
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.3.3 P219 L43
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. A presentation relating to this comment is anticipated for the January meeting.	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.3.3 P219 L43 Dudek, Mike Marvell Comment Type E Comment Status D C2M EF The reference to ERL in table 120G-4 is directly to 120G.3.1.3 but there is a separate section 120G.3.3.1 (but it points directly to 120G.3.1.3 see other comment) SuggestedRemedy
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. A presentation relating to this comment is anticipated for the January meeting.	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.3.3 P219 L43 # 60 Dudek, Mike Marvell Comment Type E Comment Status D C2M EF The reference to ERL in table 120G-4 is directly to 120G.3.1.3 but there is a separate section 120G.3.3.1 (but it points directly to 120G.3.1.3 see other comment) SuggestedRemedy Either delete section 120G.3.3.1 or change the reference in table 120G-4 to 120G.3.3.1
SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 and Near end TP4 EH = 50 mV Far end TP5-L1 EH = 32 mV Far end TP5-L2 EH= 20 mV Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. A presentation relating to this comment is anticipated for the January meeting.	PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. However, there was no evidence provided to justify inclusion of this parameter. Given that the specification includes EH and VEC, this might be redundant. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.3.3 P219 L43 Dudek, Mike Marvell Comment Type E Comment Status D C2M EF The reference to ERL in table 120G-4 is directly to 120G.3.1.3 but there is a separate section 120G.3.3.1 (but it points directly to 120G.3.1.3 see other comment) SuggestedRemedy

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.3.3 Page 17 of 59 2020-01-17 9:12:43 AM

C/ 120G SC 120G.3.3.2 P220 L6	# 194	Cl 120G SC 120G.3.3.2.1 P221 L39 # 63
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi		Dudek, Mike Marvell
Comment Type TR Comment Status D	C2M eye opening	Comment Type T Comment Status D
Far end eye height is TBD		The draft is missing the information for how to set up the stressed receiver input signal.
SuggestedRemedy Replace TBD with 50 mV		SuggestedRemedy Insert the following (modified from 120E.3.3.2.1) "Random jitter and the pattern generator output levels are adjusted (without exceeding the differential pk-pk input voltage tolerance
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		specification as shown in Table 120G-4) to result in the eye height for all three eyes and eye width for the smallest eye given in Table 120G-5 with the setting of the CTLE that
See ghiasi_3ck_03_0120.		maximizes the product of eye height and eye width. The far-end pre-cursor ISI ratio is measured using the method defined in 120E.3.2.1.2 and it shall meet the
For task force discussion.		specification in Table 120G-3. Pre-emphasis capability is likely to be required in the pattern generator to meet this requirement". However consider whether the product of eye height and eye width is the best criteria or whether it would be better to replace "that maximizes the product of eye height and eye width" with "that minimizes the value of vertical eye closure.
		Proposed Response Response Status W
		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
		Insert the following, with the selected optimization <optimization criteria="">: "Random jitter and the pattern generator output levels are adjusted (without exceeding the differential peak-to-peak input voltage tolerance specification as shown in Table 120G-4) to result in the eye height for all three eyes and eye width for the smallest eye given in Table 120G-5 with the setting of the CTLE that <optimization criteria="">. The far-end pre-cursor ISI ratio is measured using the method defined in 120E.3.2.1.2 and it meets the specification in Table 120G-3. Pre-emphasis capability is likely to be required in the pattern generator to meet this requirement".</optimization></optimization>
		For <optimization criteria=""> select from one of the following: (a) "maximizes the product of eye height and eye width" (b) "minimizes the value of vertical eye closure"</optimization>
		For task force discussion.

C/ 120G SC 120G.3.3.2.1

C/ 120G SC 120G.3.4.1	P 222	L 32	# 195	C/ 120G	SC 120G.3	4.1.1	P 224	L 22	# 62
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quant	um/Inphi		Dudek, Mik	ke		Marvell		
Comment Type TR Comment S Module stress input eye height is TBE			C2M eye opening		51	s have show		TP1a is more cri	C2M VEC tical for end to end
SuggestedRemedy Replace TBD with 15 mV @ nominal Add 2nd test condition 30 mV @ nom Proposed Response Response S PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE	inal VEC of 11 Status W			Suggestedl Add a V beginni the higl	<i>Remedy</i> VEC min spec in with "In both h and low loss	fication to Ta cases" to a cases) and	able 120G-8. Valu separate paragraj	oh (to emphasis	ne sentence on line 22 that it applies to both put VEC is less than
See comment #61.				Proposed F PROPO	Response OSED ACCEP	'	se Status W IPLE.		
C/ 120G SC 120G.3.4.1.1 Dudek, Mike	P 224 Marvell	L12	# 61	Move the	he sentence to	a new para	graph and change	to the following:	
Comment Type T Comment 3 The sections referenced for measurin reference receiver and section 4.2 ha	g Eye height a				h the low-loss e value in tabl	0	s cases, the input	VEC is less than	TBD dB and greater
SuggestedRemedy				The TB	3D value might	be chosen i	f the value in Tabl	e 120G-8 is also	chosen.
Change "Eye height and VEC are the methodology given in 120E.4.2 and v				For tas	k force discus	sion.			
120E.4.3." to Eye height and VEC are				C/ 120G	SC 120G.4	1	P 224	L 51	# 64
Proposed Response Response S	Status W			Dudek, Mik	ke		Marvell		
PROPOSED ACCEPT.				Comment 7	Туре Е	Comme	ent Status D		bucke
							ct copy of 120E.3. on of the stressed		nly applies to the
				Suggestedl	Remedy				
				Replac	a tha taxt in th	o coction wit	h "The signal leve	le are as defined	lin 120E 2.1"

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 120G SC 120G.4.1

C/ 120G SC 120G.4.2	P 225	L 28	# 273	C/ 120G SC 1	20G.4.2	P 225	L 31	# 275		
Hidaka, Yasuo	Credo Semico	nductor		Hidaka, Yasuo		Credo Semico	onductor			
Comment Type TR	Comment Status D		C2M VEC	Comment Type	т	Comment Status D		measurement filte		
Our study showed that VEC whole link performance, if v VEC is not a function of ch proposed in sun_3ck_02_1 account of EH (eye height)	ve take account of receive annel insertion loss. EVEC 119.pdf (page 3) is a bette	er impairments. C (effective vert er alternative, b	This is partly because ical eye closure) as because it takes	not apply the 4 On the other ha	th-order and, 120	has a receiver noise filter as 3T filter. 3.3.1 and 120G.3.2 specify t surements, unless otherwise	hat a 4th-order	,		
SuggestedRemedy				Llowovar this	athonyiog	condition is not clearly state	d in 1200 1.2			
Replace "Vertical eye closu	re (max)" in Table 120G-1	I with "Effective	e vertical eye closure			condition is not clearly state	a in 120G.4.2			
(max)".	<i></i>			SuggestedRemedy						
Add a sub section to define A presentation of a detail p	roposal will be given at the	ure. e January meet	rina	Add the followi	ng stater	nent to 120G.4.2 prior to Tab	ble 120G-9.			
Proposed Response R	esponse Status W			When this eye opening measurement method is used, do not use the fourth-order Besse Thomson low-pass response in the output signal measurements.						
PROPOSED ACCEPT IN F	'RINCIPLE.			Proposed Response Response Status W						
A presentation relating to the	his comment is anticipated	I at the January	/ meeting.	PROPOSED R	EJECT.					
For task force discussion. C/ 120G SC 120G.4.2 Dudek, Mike	P 225 Marvell	L 29	# 65	specified for m	easurem iver (RR)	fied for different purposes. T ent of signals while the Butte for parameters. The BT filter R.	rworth is specifi	ied as part of the		
Comment Type T	Comment Status D		measurement filter	C/ 120G SC 1	20G.4.2	P 225	L38	# 160		
In the capture of the signal section is including a Butte			BD bandwidth. This	Li, Mike	_	Intel Comment Status D		husla		
SuggestedRemedy				-	E mal num	erical representation		bucke		
			ation on the effect of			encarrepresentation				
Consider whether both filte				SuggestedRemedy						
Consider whether both filte the two filters on VEO and	VEC for the next meeting.			- h	76					
the two filters on VEO and Proposed Response R	VEC for the next meeting. Pesponse Status W			change it to 0.7						
the two filters on VEO and	5			Proposed Respons	se	Response Status W				
the two filters on VEO and Proposed Response R PROPOSED REJECT.	esponse Status W	naes proposed	in the suggested	ů.	se					
the two filters on VEO and Proposed Response	esponse Status W	nges proposed	in the suggested	Proposed Respons PROPOSED A	Se ICCEPT		t the value to "0	.75 x fb".		
the two filters on VEO and Proposed Response R PROPOSED REJECT. There is no issue stated in	esponse Status W			Proposed Respons PROPOSED A	Se ICCEPT	N PRINCIPLE.	t the value to "0	.75 x fb".		
the two filters on VEO and Proposed Response R PROPOSED REJECT. There is no issue stated in remedy.	esponse Status W			Proposed Respons PROPOSED A	Se ICCEPT	N PRINCIPLE.	t the value to "0	.75 x fb".		

C/ 120G SC 120G.4.2

120G SC 120G.4.2 P 225 L 40 # 158	Cl 120G SC 120G.4.2 P225 L46 # 143
awe, Piers Mellanox	Dawe, Piers Mellanox
omment TypeTRComment StatusDThese look like the CTLE limits for TP1a and TP4 far end.	Comment Type T Comment Status D Are 1 dB steps for gDC2 fine enough?
uggestedRemedy Where are the limits for TP4 near end?	SuggestedRemedy Change to 1/2 dB?
oposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
It is assumed that the commenter is referring to the continuous-time filter (CTF) parameters in Table 120G-9.	There is no justification provided for the proposed changed.
	Cl 120G SC 120G.4.2 P226 L9 # 196
There is no issue stated in the comment nor any proposed changes in the suggested remedy.	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
Temeuy.	Comment Type TR Comment Status D
The CTF parameters specified in this Table 120G-9 are for either case.	Bmax values are TBDs
120G SC 120G.4.2 P225 L44 # 157 awe, Piers Mellanox Mellanox Domment Type TR Comment Status D This allows combinations such as gDC=-3, gDC2=-3 that should not happen, receivers don't need to design for, and waste time in the "for each valid combination of gDC and gDC2" measurement procedure. uggestedRemedy Limit the combinations: gDC2 gDC 0 or 1 3 to 14 3 9 to 14 Coposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Limit B1(max)<=0.3 and B[2,3,4](max)<=0.1
For task force discussion.	this may not be a particularly good way of ensuring the spec has margin - see another comment about noise loading. SuggestedRemedy Start with bmax(1)=0.25, bmax(2:4)=0.1?
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.4.2 Page 21 of 59 2020-01-17 9:12:43 AM

W 120G SC 120G.4.2 P226 L10 # 145	C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L13 # 156						
Dawe, Piers Mellanox	Dawe, Piers Mellanox						
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D						
We need minimum limits for the C2M normalized DFE coefficient magnitudes. We saw for backplane that the minimum limits should be very different to the maximum limits.	This recipe is a weird combination of the existing C2M measurement method and COM, which is a simulation not a measurement method, for channels not signals, and for backplanes with transmitter training not low power C2M.						
Suggested Remedy	Suggested Remedy						
Add bmin limits.Proposed ResponseResponse StatusW	Unless someone can show that it works, change to the CTLE/FFE method as in OIF CEI- 112G-VSR.						
PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status W						
The parameter b_max(n) defines the "magnitude" of the coefficient and thus the minimum	PROPOSED REJECT.						
value is already specified has -b_max(n). See Equation 93A-26.	The methodology specified is consistent with the adopted baseline (DFE not FFE).						
C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L11 # 155	The commenter does not provide evidence that the method is insufficient such that the						
Dawe, Piers Mellanox	alternate method in the suggested remedy is required.						
Comment Type TR Comment Status D	C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L14 # 161						
In the same way that COM has eta0, this measurement should have a standardised "added" noise to represent noise that a product might have but the measurement doesn't, so that the reference receiver is not better than a range of real receiver implementations.	Li, Mike Intel Comment Type TR Comment Status D 136.9.3.1.1 is a wrong reference SuggestedRemedy change it to 162.9.3.1.1 to be correct						
This can be a constant in mV or V 2 /GHz. Further, it needs a second noise term to account for reflections that a product might have							
but the measurement doesn't. This is proportional to the signal, so can be a set ratio to sum(AVupp + AVmid + AVlow).							
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W						
Include two noise items in the measurement, one a constant in mV or V^2/GHz, the other a set ratio to sum(AVupp + AVmid + AVlow). To be RSSd with the measured, equalised signal. Allow RSSing out the scope noise (as done in TDECQ) if it's significant.	PROPOSED ACCEPT.						
Proposed Response Response Status W							
PROPOSED REJECT.							
The commenter has not provided justification for the proposed specification methodology, e.g., improvement in accuracy, actual expected values, etc. relating to the proposed methodology.							

C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L14 # 162	C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L23 # 163
Li, Mike Intel	Li, Mike Intel
Comment Type ER Comment Status D	Comment Type E Comment Status D bucke
"with an effective sampling period of Tb/M with parameter M greater than or equal to 32" had been defined in 162.9.3.1.1 and references therein, there is not need to repeat.	"of p2(k)" does not read right
	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy delete "with an effective sampling period of Tb/M with parameter M greater than or equal to	delete "of"
32"	Proposed Response Response Status W
Proposed Response Response Status W	PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L24 # 166
[Editor's note: Add page and line number to comment details.]	Li, Mike Intel
The reference is to 136.9.3.1.1, not 162.9.3.1.1. However, comment 61 proposes to change the reference to 162.9.3.1.1; if Comment 61 comment is accepted then this comment should be accepted. See comment 61.	Comment Type TR Comment Status D "Np equal to 200" is not appripriate as UI becomes half in second. SuggestedRemedy "Np equal to 200" to "Np equal to 400"
C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L23 # 164	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
Li, Mike Intel	
Comment Type TR Comment Status D "136.9.3.1.1" is not the right reference.	The linear pulse fit is intended for determining the DFE sampling phase position. As such, the extra precision potentially gained by the larger Np value likely is not necessary. In fact, it may be possible to reduce the value without impact.
SuggestedRemedy Change it to "85.8.3.3.5 and 85.8.3.3.6"	Further evidence is required to determine if any changes are needed.
Proposed Response Response Status W	For task force discussion.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	See comment 165.
The proposed references would not be correct as they do not specify an appropriate test pattern. However, it might be better to point to 162.8.3.1.1.	
For task force discussion.	

C/ 120G SC 120G.4.2

C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L24 # 165	Cl 120G SC 120G.4.2 P226 L28 # 274						
Li, Mike Intel	Hidaka, Yasuo Credo Semiconductor						
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D						
"Dp equal to 3" is not right as there are 3 pre-taps for the host	In the performance study at TP1a in sun_3ck_02_1119.pdf, eta_0 noise of 8.20E-9						
SuggestedRemedy	V^2/GHz was added at the CTLE input. However, eta_0 noise is not added in the reference receiver described in 120G.4.2. If we do not add the eta_0 noise in the reference receiver in						
change "Dp equal to 3" to ""Dp equal to 4".	the scope, measurd eye opening will be larger than the performance study. This will creat a						
Proposed Response Response Status W	hole in the specification.						
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	An easy fix is to add eta_0 noise in the reference receiver.						
Host and module transmitter equalization architecture is not specified so there is no need to match the parameters in that regard.	Another option is to re-do the performance study without eta_0 noise in the reference receiver in order to estimate the performance accurately, but it will take time. I recommend to add eta_0 noise in the reference receiver for now. We can remove it later, after we finish re-doing the performance study without eta_0 noise in the reference receiver.						
The linear fit pulse response is intended only for determining the DFE sampling phase							
position. As such, the extra precision potentially gained by the larger Dp value may not be necessary.	SuggestedRemedy Add eta 0 noise of 8.20E-9 V^2/GHz to table 120G-9.						
necessary.							
On the other hand, since the measured data is filtered with any of the compliant CTLE settings applied, a larger value may be required for some CTLE settings.	Add a step to add eta_0 noise after step b in page 226. Here, eta_0 noise is a gaussian noise consistent with the third term of (93A-41).						
Further evidence is required to determine if any changes are needed.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.						
For task force discussion.	For task force discussion.						
See comment 166.							

C/ 120G SC 120G.4.2

V 120G SC 120G.4.2 P226 L 33 # 167	C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 198
i, Mike Intel	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
omment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
"Within the set of combinations of gDC and gDC2 with eye height meeting the target requirement, for the combination	gDC max gian of 14 dB is unecessary with a DFE receiver and channel <=16 dB
resulting in the smallest vertical eye closure, the eye height, eye width, and vertical eye	SuggestedRemedy
closure are used as the measured values.", VEC alone will not be a good FOM for optmization, it	12 dB would be more than adequete and with further study we can even further reduce th gDC.
needs to be the combination of VEC and EH, which is EVEC. Further, the clarity of the	Proposed Response Response Status Z
whole sentences is not good.	PROPOSED REJECT.
uggestedRemedy	
change the whole sentence to: "Within the set of combinations of gDC and gDC2, the eye height, eye width, and vertical eye closure, resulting in the smallest effective vertical eye	This comment was WITHDRAWN by the commenter.
closure, are used as the measured values."	C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 197
oposed Response Response Status W	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
PROPOSED REJECT.	Comment Type TR Comment Status D
The criteria as written is intended to result in a single (e.g., greater than 0, less than 2)	gDC max gian of 14 dB is unecessary with a DFE receiver and channel <=16 dB
candidates.	SuggestedRemedy
The commenter makes reference to a parameter EVEC but does not define it.	12 dB would be more than adequete and with further study we can even further reduce th qDC.
· ·	9
	Proposed Response Response Status W
	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
Dudek, Mike Marvell	PROPOSED REJECT.
Dudek, Mike Marvell Comment Type E	
udek, Mike Marvell	PROPOSED REJECT.
udek, Mike Marvell <i>comment Type</i> E <i>Comment Status</i> D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow.	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect.
udek, Mike Marvell omment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. uggestedRemedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion.
udek, Mike Marvell <i>omment Type</i> E <i>Comment Status</i> D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. <i>pggestedRemedy</i>	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. Cl 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199
nudek, Mike Marvell omment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. uggestedRemedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
udek, Mike Marvell omment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. Imagested Remedy uggested Remedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that produces an eye height above the target value and the minimum value of vertical eye closure. roposed Response Response Status	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D
budek, Mike Marvell comment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. uggestedRemedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that produces an eye height above the target value and the minimum value of vertical eye closure.	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D To speed up testing and eliminating weired cases one should gDC/gDC2 combinations
udek, Mike Marvell omment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. Image: Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that produces an eye height above the target value and the minimum value of vertical eye closure. opposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The criteria at the end of the proposed text might result in candidates for multiple	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. Cl 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D To speed up testing and eliminating weired cases one should gDC/gDC2 combinations SuggestedRemedy
udek, Mike Marvell omment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. D uggestedRemedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that produces an eye height above the target value and the minimum value of vertical eye closure. roposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The criteria at the end of the proposed text might result in candidates for multiple parameter combinations. The criteria as written is intended to result in a single (i.e., greater	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D To speed up testing and eliminating weired cases one should gDC/gDC2 combinations SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 for table of allowed CTLE combinations.
udek, Mike Marvell omment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. D uggestedRemedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that produces an eye height above the target value and the minimum value of vertical eye closure. roposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The criteria at the end of the proposed text might result in candidates for multiple	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. Cl 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D To speed up testing and eliminating weired cases one should gDC/gDC2 combinations SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 for table of allowed CTLE combinations. Proposed Response Response Status W
budek, Mike Marvell comment Type E Comment Status D The paragraph describing what the measured values of Eye height, Eye width and VEC are is difficult to follow. D uggestedRemedy Consider replacing this paragraph with "The measured values of eye height, eye width and vertical eye closure are the values obtained with the combination of gDC and gDC2 that produces an eye height above the target value and the minimum value of vertical eye closure. proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The criteria at the end of the proposed text might result in candidates for multiple parameter combinations. The criteria as written is intended to result in a single (i.e., greater	PROPOSED REJECT. The commenter provides no evidence that the current specification is incorrect. For task force discussion. C/ 120G SC 120G.4.2 P226 L40 # 199 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D To speed up testing and eliminating weired cases one should gDC/gDC2 combinations SuggestedRemedy See ghiasi_3ck_03_0120 for table of allowed CTLE combinations. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.4.2 Page 25 of 59 2020-01-17 9:12:43 AM

C/ 135	SC 135.1.4	P 98	L 42	# 223	C/ 135	SC 135.5.7.2	P101	L 29	# 225
an, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel		
omment Ty	vpe E	Comment Status D		bucket	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket
Preferab	bly the latter.	by one-lane" is unnatural. It			seem t	to serve any purp lia. Also these are	the "MEDIUM" and the tex ose in this diagram. These all the families in which th	are families of PH	IYs, not specific PMDs
This phr	asing is used e	xisting text, and is also awkv	vard there. It sho	ould be changed.	Suggested	Remedy			
uggestedR	-				Delete	the brace and the	e label.		
Remove	"by" in items 2	-4 (the result would be simple	y four-lane, two	-lane, and one-lane).	Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed Re PROPO	esponse SED REJECT.	Response Status W			PROP	OSED REJECT.			
Although	the referenced	d text is not perfect, it comm	unicates the inte	ent correctly.			stent with the original diagra e out of scope for this proje		02.3cd-2018 and thus
		illets is established text in ar		ndment (IEEE Std	This di P802.3	0	updated only as required re	egarding addition of	of the new interfaces in
The new	v bullet (#4) was	s written in the same form as	the first three b	ullets.	C/ 135A	SC 135A	P 0	LO	# 135
/ 135	SC 135.1.4	P 99	L15	# 30	Brown, Ma	tt	Huawei Tech	nnologies Canada	
udek, Mike	2	Marvell	-		Comment	Туре Т	Comment Status D		layer diagrams
Comment Ty	vpe T	Comment Status D		bucket		layer diagrams in n to 100GAUI-2 a	Annex 135A should show a and 100GAUI-1.	the new 100GAUI	-1 C2C and C2M in
		MMD8 and MMD1 100G PM	A's in figure 135	-2	Suggested	Remedy			
	the MMD8 100	G PMA between 100GAUI-4	and 100GAUI-F	P from PMA(4:2) to	Import are sho		x 135A and include 100GA	UI-1 where 100GA	UI-2 and 100GAUI-4
		he PMA (2:n) to PMA (p:n).			Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed Re		Response Status W			PROP	OSED ACCEPT.			
PROPO	SED ACCEPT.				C/ 135A	SC 135A	P 0	LO	# 139
/ 135	SC 135.1.4	P 99	L15	# 224	Brown, Ma	tt	Huawei Tech	nologies Canada	
an, Adee		Intel			Comment	Туре т	Comment Status D	0	layer diagrams
Comment Ty In Figure	-	Comment Status D e new variable p, PMAs abov	ve and below the	<i>bucket</i> a 100GAUI-p should be			Annex 135A should incluc RS-FEC-Int (Clause 161).	le the RS-FEC (C	lause 91), Inverse RS-
PMA(4:p) and PMA(p:n) respectively.		·	Suggested	Remedy			
SuggestedR	emedy				Add lay	yer diagram show	ing RS-FEC, Inverse RS-F	EC, and RS-FEC	-Int.
Change	labels per com	ment.			Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed Re	esponse	Response Status W			PROP	OSED ACCEPT.			
PROPO	SED ACCEPT.								
YPE· TR/te	chnical require	d ER/editorial required GR/	deneral required	T/technical E/editorial G/	general		C/ 1	354	Page 26 of 59

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 135A 2020-01-17 9:12:43 AM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 135A SC 135A.2	P 0	LO	# 111	C/ 161	SC 161.4	P107	L 7	# 227
Slavick, Jeff	Broadcom			Ran, Adee	e	Intel		
Comment Type TR We've added 100GAU	Comment Status D -1 so need to update Figure 1	35A-8 to indica	bucke			Comment Status D	t the same as th	ose of clause 91.
SuggestedRemedy Change n = 2 or 4 to r	= 1 or 2 or 4					fined in the PCS of clause 119 ared to 80 pause_quanta in cla		straint there is 313
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Change "n = 2 or 4" to	-			and fo add th	r interleaved FE	e delay constraint is mainly aff EC it should be twice the delay 00GBASE-R PCS (69 pause_ n 313.	constraint of cla	ause 91. But even if I
C/ 161 SC 161.3 Ran, Adee Comment Type E	P107 Intel Comment Status D	L 3	# 226 Bucke	91) bu consid	it if there is a re	e is based on the smaller numb ason behind the larger number		
Missing period after the			BUCKE	u Suggested	dRemedy			
SuggestedRemedy Add a period.				Replac numbe		of this subclause with the follow	ving (taken from	clause 91, doubling al
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			delays the lin descri systen	s at one end of k) shall be no m ption of overall n delay constrai 4 and its	contributed by the RS-FEC-Int nore than 81920 bit times (160 ints and the definitions for bit ti	pause_quanta	or 819.2 ns). A
				Proposed PROP	,	Response Status W T IN PRINCIPLE.		
				See re	esponse to com	ment #116.		

C/ 161 SC 161.4

C/ 161 SC	161.4	P 107	L 7	# 116	C/ 161	SC ·	161.5.2.6	P108	L 53	# 103
Nicholl, Shawn		Xilinx			Slavick, Je	eff		Broadcom		
Comment Type	TR	Comment Status D			Comment	Туре	TR	Comment Status D		
		elay is larger than CL91 due straint needs to be updated		ving of two codewords,	sends	the opp	osite form	arker scheme is used for bot nat from expected, then the F		
SuggestedRemed	dy				, ,			EC codewords.		
The maximur delays at one 512 ns). A de and pause_q Propose to up	n delay cor end of the scription o uanta can l odate Table to contain	in 161.4 to following: htributed by the RS-FEC-Int : link) shall be no more than if overall system delay constr be found in 80.4 and its refer e 80-5 to contain a new row a following cell values: c-Int	51200 bit times aints and the c ences.	(100 pause_quanta or efinitions for bit times	Option a) if x using t M4, M PCS la b) amp c) if x 34) us set to for PC	ge steps 1 (Flip- <= 3 and the value 5, and 1 ane num p_tx_x< <= 3 and ing the M0, M1 S lane	s a) throug -flop AM4- np_tx_x<2: ues in Tabl M6 as shor nber x. 31:24> = a np_tx_x<5! values in 1 , and M2 a number x.	h e) to be either: 19 M0,1,2 and M4,5,6): 3:0> is set to M0, M1, and M e 82-2 for PCS lane number wn in Figure 82-9 (bits 57 to am_tx_x<33:26> 5:32> is set to M4, M5, and I Table 82-2 for PCS lane num as shown in Figure 82-9 (bits am_tx_x<65:58>	 0. if x >= 4 am 34) using the v M6 as shown in nber 0. if x >= 4 	p_tx_x<23:0> is set to ralues in Table 82-2 for Figure 82-9 (bits 57 to amp_tx_x<55:32> is
Proposed Respor PROPOSED Expecting a p	ACCEPT.	Response Status W	is change.		a) if x 23 to (<= 3 an 0) using	np_tx_x<23 the values	mmon Marker instead of Cl& 3:0> is set to CM0, CM1, an s in Table 119-1 for PLCS la 2 as shown in Figure 82-9 (b	d CM2 as show ine number x. if	x >= 4 amp_tx_x<23:0>
Ran, Adee Comment Type "EEE is unsu supported". SuggestedRemed	ly	P107 Intel Comment Status D only used here, similar text	L 35	# 228 Bucket is draft uses "not	b) amp c) if x 55 to 3 amp_t the va d) amp	p_tx_x< <= 3 am 32) usin 3x_x<55 lues in p_tx_x<	np_tx_x<58 ig the value :32> is set Table 82-2 :63:56> = a	per x. am_tx_x<33:26> 5:32> is set to CM0, CM1, a es in Table 119-1 for PCS la to M4, M5, and M6 as show f for PCS lane number x. am_tx_x<65:58> ph that follows to align with t	ne number x. if vn in Figure 82-	x >= 4 9 (bits 57 to 34) using
Change to "n Proposed Respor PROPOSED	nse	ed". Response Status W			Proposed PROP A pres	Respon OSED	accept I	Response Status W N PRINCIPLE.		

C/ 161 SC 161.5.2.6

C/ 161 SC 161.5.	2.6	P109	L 20	# 105	C/ 161	SC 161.5	2.6	P109	L 47	# 230		
Slavick, Jeff		Broadcom			Ran, Adee	I.		Intel				
Comment Type T		t Status D		Buck				nt Status D				
The process of crea	ting am_txmapp	ped is not optiona	al							number. This is also n "x" betore "66-bit		
SuggestedRemedy Change "may then I	pe" to "is"				blocks		e text in the pre	which which	i dues nut nave al			
Proposed Response		Status W			Also ir	the next sen	tence and in 10	61.5.3.5.				
PROPOSED ACCE	,				Suggested	Remedy						
		D / 00		"	Delete	the "x" occur	rences listed.					
C/ 161 SC 161.5.	2.6	P109	L 46	# 229	Proposed	Response	Respons	e Status Z				
Ran, Adee	0				PROP	OSED REJE	CT.					
Comment Type E		t Status D	d to rood with the	anaga in the number	This c	This comment was WITHDRAWN by the commenter.						
16384 (and possibly				space in the number 1638466).	C/ 161	SC 161.5		P109	L 48	# 004		
This serves does no		instantent in slav			Ran, Adee		2.0		L40	# 231		
This space does not appear in the similar text in clause 91. The separator convetion is not helpful here, and it is not mandatory outside of tables.						Туре Е	Comme	Intel nt Status D				
Also applies in som	o othor similar p	bracco in this ou	balaysa and in 1	61 5 4 2					ished. The next pa	aragraph starts by		
	e other similar p			01.5.4.5.			already stated			3 1		
SuggestedRemedy Change "16 384" to	"1638/"				Perha	os this parag	aph should be					
0							•					
Apply for other large	e numbers within	n the text in this o	clause.			"One group of aligned and reordered alignment markers are mapped every 20 × 16384 66- bit blocks. This group of aligned and reordered alignment markers is called the "alignment marker group" and is labeled am_txmapped<1284:0>. An alognment marker						
Proposed Response	Response	Status Z			"alignr							
PROPOSED REJE	CT.				group	shall be inser	ted so it appea	ars in the output s	stream every 8192	20 257-bit blocks."		
This comment was	WITHDRAWN b	y the commente	er.		And th	en the first lir	e in the next p	aragraph can be	remvoed.			
					Suggested	Remedy						
					Modify	per commer	t.					
					Proposed	Response	Respons	e Status W				
					PROP	OSED ACCE	PT IN PRINCI	PLE.				
					Impler	nent the sugg	ested remedy	but correct the s	pelling of alignme	nt.		

C/ 161 SC 161.5.2.6

C/ 161	SC 161.5.2.6	P 110	L16	# 232		C/ 161	SC 161.5.2	2.9	P111	L16	# 233
Ran, Adee		Intel				Ran, Adee			Intel		
omment Ty	pe T	Comment Status D			Bucket	Comment T	уре Т	Comment S	Status D		
Ran, Adee Comment Ty, In figure not taken inserted Also, the SuggestedRe Change to Continue Proposed Re PROPOS The curre Change to	pe T 161-3, the label _from_ the co _into_ the stre labels do not emedy the legend to he the labeling in esponse SED ACCEPT ent wording is	Intel <i>Comment Status</i> D els A and B appear within the odewords as the legend state am of symbols that creates the appear in the tx_scrambled and have "to FEC codeword A" and to symbol in columns 32 and <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. confusing. vord A" and "FEC codeword A"	e amp_tx blocks, es - according to he codewords. area which conta nd "to FEC codev d 33.	but these block figure 161-5 th ins the real traf	ks are ey are	Ran, Adee Comment T If we cru- interfac Bit mux bursts a burst) c similar of length is dramati lower S Assumi lower-ra this deg simply of Even if that ma for all fu We can direction should I We can SuggestedF Add a n the AN used (s Proposed R PROPC	ype T eate four FEC e. This PMA ing of four lar are always go corrupt 4 l corruption wo s much less l cally lower fo NR, enabling mg this new F the AUIs _belly radation of the changing the we do want to y not have 100 iture products consider have also apply a <i>Remedy</i> management page for suppy ymmetrically) <i>Response</i> DSED REJEC modes are no	Comment S Clanes then a PN will bit-mux symb hes significantly v ing to impact mo FEC symbols in e uld require a burs iklely, so the prot r the same SNR. power reduction. FEC is intended o ow_it, using a sin the FEC coding ga number of FEC is o support bit-mux OG I/O, we should be support bit-mux OG I/O, we should sing between the er than having bo similar choice for variable to contro porting 1 FEC land. <i>Response S</i> T.	Intel Status D MA(4:1) will be ols from the fi- veakens the Fi- re than one sy- each of the co- sty block of m bability of unci- Alternatively, Inly for single- ngle FEC lane in. This can be anes from 4 to ing below the Id consider no of the FEC, with m in auto-neg th clause 91 a r the clause 91 alter number the clause 91 alter number number the clause 91 alter number number the clause 91 alter number number the clause 100 alter number number	e required to creat our lanes. RS-FEC in case o ymbol. 8 errors in dewords (A/B). W ore than 70 bits (orrected codewor the same FLR ca lane 100G PHYs e (serial output) in be done with the co of 1. FEC, e.g. for the ot imposing a larg th either 4 or 1 FE jotiation. The add and clause 161. 1 RS-FEC if desii of FEC lanes, eitt es advertise it, the	te a single-lane PMD f error bursts, since a block of 16 bits (8-U /ithout bit-muxing, 35 UI). This burst ds (and FLR) will be an be achieved with and that there are no stead would prevent current definitions by near future devices e performance penalty it clanes, in both itional complexity red. her 4 or 1. Add a bit in en 1-lane mode will be
						for the b	bit muxing is i	relatively small ar	nd the propos	ed modes are a s	ignificant depature
						Also for	400/200GE	we have 4:1 bit m	nuxing and that	at performance is	er rate AUI interfaces. deemed go enough. st as good as those.

C/ 161 SC 161.5.2.9

n, Adee Intel Buckt Per style manual, in general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. Apples here and in several other places in this clause (where numbers are isolated, i.e. gradent and in several other places in this clause. Gustlin, Mark Class O Systems SpessedRemedy Comment Status D Buckt SuggestedRemedy Change '4' to to 'four'. Apply in other places in this clause. ProPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Mode in the equivalent of 91.5.3.3.1 and its related text (variables etc.), either by reference or directly. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Style manual, is not as specific as the commenter states. ProPOSED ACCEPT. The guideline is a follows: Description ProPOSED ACCEPT. Update numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabin numerals should be used. Insert 'isee 161.5.3.3 P113 L34 # 235 Insert 'isee' appears on the display element, arabin numerals should be used. Comment Type E Comment Status D Buckt Idea SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 More than 10 bouch to buse and polled out in others." Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. Sc 161.5.3.3 P113 L36 # [51] memer Type E Comment Status D Buckter Response Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. If 1 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 10									
mmmert Type E Comment Status D Bucket Per style manual, in general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. Bucket Applies here and in several other places in this clause. When ours following. Systemarket SuggestedRemedy Comment Type T Norther Dates Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy The guideline is as specific as the comment states. The guideline is as follows: The guideline is as follows: Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy The guideline is as follows: Intel The guideline is as follows: Intel The guideline is as follows: December 2 Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. Each The number 1256 appears on the boundary of the block 'tx_scrambled'. gestedRemedy More the number to the interior of the box. Sposed Response Status W PROPOSED ACCEPT. To Status D Response Status W PROPOSED ACCEPT. To Status D Last Last Last The number 126 servers on the boundary of the block 'tx_scrambled'. gestedRemedy More than undar. Morethan undar. <t< td=""><td>C/ 161 SC 161.5.</td><td>.2.9 <i>P</i>111</td><td>L16</td><td># 234</td><td>C/ 161</td><td>SC 161.5.3.3</td><td>P113</td><td>L26</td><td># 76</td></t<>	C/ 161 SC 161.5.	. 2.9 <i>P</i> 111	L16	# 234	C/ 161	SC 161.5.3.3	P113	L 26	# 76
Per style manual, in general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. Applies here and in several other places in this clause (where numbers are isolated, i.e., with no units following). 802 3cd added in subclause 915.3.3.1 FEC degraded SER (optional) to allow monitoring of the FEC performance. Add this into clause 161. Systemanual is not as specific as the commenter states. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. We manual is not as specific as the commenter states. PROPOSED ACCEPT in PRINCIPLE. The genatid text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equation, tables, figures, and other display elements. Arabic numerals should be used in some cases and spelled out in others. PROPOSED ACCEPT. Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 1161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235- mannet Type E Comment Type T Comment T	Ran, Adee	Intel			Gustlin, N	ark	Cisco System	S	
Apples here and in several other places in this clause (where numbers are isolated, i.e. with no units following). The proceed response of the several other places in this clause. Specied Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Style manual is not a specific as the commenter states. The guidaline is as following. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Style manual is not a specific as the commenter states. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment Status D Style manual is not a specific action of the display elements, Arabie numerals should not be used in some cases and spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabie numbers are status be used in some cases and spelled out in others. Descent Tipe E Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. # 235 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 The number '256' appears on the boundary of the block 'to, scrambled', ggested/Remedy Insent '(see 161.5.3.3.1') between "It bypass error indication for. Suggested/Remedy Comment Type I Comment Type I Comment Type I Social field is the class of the block 'to, scrambled', ggested/Remedy Row Intermed Type II Comment Type II PROPOSED ACCEPT. Coll S.3.1 P113 L3 # Status D <	Comment Type E	Comment Status D		Bucket	Comment	Туре Т	Comment Status D		
with our units following). SuggestedRemedy Gasse d'A to to "four". Apply in other places in this clause. Add in the equivalent of 91.5.3.1 and its related text (variables etc), either by reference of directly. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Style manual is not as specific as the commenter states. Method to be used. The guideline is as follows: Insert field out. However, in equations, tables, furures, and other display elements. Arabic numerals should be used. Insert field mumbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, furures, and spelled out in there.' If 15 CC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 If 1 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 Insert field more field end of the syle manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 Insert field more field in the equivalent of the subclause which defines 'typass error indication' and 'ts not supported'. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. The number '250' appears on the boundary of the block 'tx_scrambled', ggestedRemedy More than IP Comment Type E Comment Status D Bucket TFC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggested/Remedy Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.2.1 P113 L7 # 106				·				ed SER (optiona	al) to allow monitoring c
ggested/Reindy Minute specific metry Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Style manual is not as specific as the commenter states. Response Status W The general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabic numerals should be used. Intel Ran, Adee Intel Whomes applicable to the same category should be tracted allie throughout a paragraph; numerals should not be used in some cases and spelled out in others." Buckt Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. P112 L13 # 235 Intel Minercely. Response Status W PROPOSED ACCEPT. If a SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 monent Type E Comment Status D Buckt Response Status W PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT. P113 L7 # 106 wick, Jeff Broadcom Buckt Suggested/Remedy Romer Higher Scotepsile Comment Status D Buckt FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Buckt Buckt Suggested/Remedy Romer Higher Froageset Response Status W PROPOSED ACCEPT. <			ise (where numb	ers are isolated, i.e.		•)
Change "4" to to "tor". Apply in other places in this clause. page d Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PINCIPLE. Style manual is not as specific as the commenter states. The guideline is as follows: "In general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, flyures, and other display elements, Arabic numerals should be used. Numbers applicable to the same category should be traded alike throughout a paragraph; numerals should no the used in tothes. Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 manent Type E Comment Status D Bucket regested/Remedy Intel More than Intel interior of the box. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. P113 L7 # 106 Wost the number to the interior of the box. Spested/Remedy More than INF Sc 161.5.3.1 P113 L36 # 81 Move the number to the interior of the box. Spested Response Response Status W PCOPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Sc deleword' Northen Type TR Comment Status D Bucket Response Status W PCOPOSED ACC	SuggestedRemedy						91.5.3.3.1 and its related tex	t (variables etc	;), either by reference of
ppposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Style manual is not as specific as the commenter states. The guideline is as follows: "in general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, knabic numerals should be used. Numbers applicative to the same category should be treated alike throughout a paragraph; numerals should not be used in some cases and spelled out in others: Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 in, Adee Intel Suggested/Remedy moment Type Comment Status D Bucket Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. C161 SC 161.5.3.3 P113 L36 # 81 Move the number '255' appears on the boundary of the block 'tx_scrambled'', ggested/Remedy Intel MorethanlP Comment Status D Bucket Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C161 SC 161.5.3.3 P113 L36 # 81 Response Status No Bucket Scoteffect that there are 2 codewords to perform error indication for. Suggested/Remedy	Change "4" to to "fo	our". Apply in other places in this	clause.				Response Status W		
Style manual is not as specific as the commenter states. The guideline is as follows: "In general text, loaded numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabic numerals should not be used in some cases and spelled out in others." Update numbers less than 10 be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # [235] in, Adee Intel Support 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # [235] in, Adee Intel More than 10 be consistent with the style manual. Bucket 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # [235] in, Adee Intel More than 10 be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # [235] moment Type E Comment Status D Bucket gesterdRemedy More than 10 be consistent with the style manual. Comment Type TR Comment Status D Bucket PROPOSED ACCEPT. E Comment Status D Bucket SuggestedRemedy Bucket SuggestedRemedy Breadcom Bucket Propos	Proposed Response	Response Status W							
Style manual is not as specific as the commenter states. The guideline is as follows: "In general tack. Isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabic numerals should be used alike throughout a paragraph; numerals should not be used in some cases and spelled out in others." Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 mement Type E Comment Status N mement Type E Comment Status N mement Type E Comment Status N posed Response Response Status W POPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 moment Type TR Comment Status D Bucket The number to the interior of the box. Spessed Response Response Status D Bucket TeS synchronization FSM is not Figure 161-6 GegestedRemedy Comment Type TR Comment Status D Bucket TeS synchronization FSM is not Figure 161-6 GegestedRemedy Response Response Status W PROPOSED ACCEPT	PROPOSED ACCE	PT IN PRINCIPLE.							
The guideline is as follows: "In general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabic numerals should be used in some cases and spelled out in others." Update numbers asplicable to the same category should be treated alike throughout a paragraph; numerals should not be used in some cases and spelled out in others." Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # [235] memory Type E Comment Status D Bucket The number '256' appears on the boundary of the block 'tx_scrambled', ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # [106] swick, Jeff Broadcom memor Type TR Comment Status D Bucket FC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change '161-6' to '91-8' opposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Style manual is not	as specific as the commentar st	tatas		C/ 161	SC 161.5.3.3	P 113	L 34	# 236
¹ In general text, isolated numbers less than 10 should be spelled out. However, in equations, tables, figures, and other display elements, Arabic numerals should be used. Numbers applicable to the same category should be treated alike throughout a paragraph, numerals should not be used in some cases and spelled out in others. Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 163 N, Adee Intel The number '256' appears on the boundary of the block 'tx_scrambled', ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.3 P113 L3 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.3 P113 L3 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 Sc 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Stocket T 161 Sc 161.5.3 P113 Sc 161 161 Sc 161.5.3 Sc 161 161 Sc 161 161 Sc 161 161 Sc 161 <p< td=""><td>Style manual is not</td><td>as specific as the confinenter si</td><td>lales.</td><td></td><td>Ran, Ade</td><td>9</td><td>Intel</td><td></td><td></td></p<>	Style manual is not	as specific as the confinenter si	lales.		Ran, Ade	9	Intel		
equations, tables, figures, and other display elements, Arabic numerals should be used. Numbers applicable to the same category should be tracted alike throughout a paragraph, numerals should not be used in some cases and spelled out in others." Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 Intel memori Type E Comment Status D Bucket The number '256' appears on the boundary of the block 'tx_scrambled'', ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. pposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom memori Type TR Comment Status D Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change '161-6' to '91-8' pposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	0					51			Buck
Numbers applicable to the same category should be treated alike throughout a paragraph, numerals should not be used in some cases and spelled out in others." SuggestedRemedy Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. P112 L13 # 235 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 in, Adee Intel Bucket The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", ggestedRemedy Bucket Move the number to the interior of the box. SuggestedRemedy PROPOSED ACCEPT. If SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 PROPOSED ACCEPT. Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket SuggestedRemedy replace "the Comment Status D Bucket Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 GgestedRemedy Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket FROPOSED ACCEPT. Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket FROPOSED ACCEPT. Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket FROP							subclause which defines "by	ypass error indi	cation" would be helpfu
Update numbers less than 10 to be consistent with the style manual. 161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 Infel mment Type E Comment Status D Bucket The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", ggestedRemedy Bucket More than IP Comment Status D Bucket The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", ggestedRemedy More than IP Comment Type TR Comment Type TR Comment Status D Bucket FROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 Does not reflect that there are 2 codewords to perform error indication for. SuggestedRemedy Does not reflect that there are 2 codewords' Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 The codeword with "the two associated codewords" Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT. Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. FC Synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket FC Synchronization FSM is not	Numbers applicable	e to the same category should be	e treated alike th	roughout a paragraph;	Suggestee	lRemedy			
161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 1n, Adee Intel memory Bucket mment Type E Comment Status D Bucket The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. Desen to the interior of the box. Desen to tellect that there are 2 codewords to perform error indication for. SuggestedRemedy Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy rpoposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy rpoposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket rpoposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCE	numerals should no	ot be used in some cases and sp	elled out in othe	rs."	Insert	"(see 161.5.3.3.1)	" between "If bypass error in	dication" and "i	s not supported".
161 SC 161.5.2.10 P112 L13 # 235 in, Adee Intel	Update numbers les	ss than 10 to be consistent with	the style manual	l.	Proposed	Response	Response Status W		
Intel Intel Intel Intel Intel Interview E Comment Status D Bucket The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. Interview E Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Interview E Comment Status D Bucket TeC Synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" posed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	C/ 161 SC 161.5.	2 10 P112	/ 13	# 235	PROF	OSED ACCEPT.			
mment Type E Comment Status D Bucket The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", Bucket Koehler, Daniel MorethanIP ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. oposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 axick, Jeff Broadcom mment Type TR Comment Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 axick, Jeff Broadcom mment Type TR Comment Status D ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" oposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Tr Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" oposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT.	Ran, Adee		210	# 200	C/ 161	SC 161.5.3.3	P113	L 36	# 81
The number "256" appears on the boundary of the block "tx_scrambled", ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. posed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom mment Type TR Comment Status D Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" poposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		Comment Status D		Bucket	Koehler, [Daniel	MorethanIP		
ggestedRemedy Move the number to the interior of the box. poposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT. 106 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket Response Status W FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" Bucket opposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W	The number "256" a	appears on the boundary of the b	olock "tx_scramb		Comment	Type TR	Comment Status D		Buck
Move the number to the interior of the box. pposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket PROPOSED ACCEPT. W replace 'the codeword' with 'the two associated codewords' Proposed Response Response Status W mment Type TR Comment Status D Bucket Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" Bucket opposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. W PROPOSED ACCEPT.					Does	not reflect that the	re are 2 codewords to perfor	m error indicati	on for.
poposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket rec synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" poposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT.	,	o the interior of the box.			Suggestee	Remedy			
PROPOSED ACCEPT. P113 L7 # 106 161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket PROPOSED ACCEPT. mment Type TR Comment Status D Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 Bucket Bucket ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" PROPOSED ACCEPT. pposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT.					replac	e 'the codeword' v	vith 'the two associated code	words'	
161 SC 161.5.3.1 P113 L7 # 106 avick, Jeff Broadcom Bucket PROPOSED ACCEPT. mment Type TR Comment Status D Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" PROPOSED ACCEPT. oposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT.		•			Proposed	Response	Response Status W		
avick, Jeff Broadcom mment Type TR Comment Status D Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" poposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.									
mment Type TR Comment Status D Bucket FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Figure 161-6 Change "161-6" to "91-8" cposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Figure 161-6 Figure 161-6	C/ 161 SC 161.5.	.3.1 <i>P</i> 113	L 7	# 106					
FEC synchronization FSM is not Figure 161-6 ggestedRemedy Change "161-6" to "91-8" poosed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Slavick, Jeff	Broadcom							
Change "161-6" to "91-8" oposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,			Bucket					
pposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	SuggestedRemedy Change "161-6" to "	"91-8"							
PROPOSED ACCEPT.	0								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 161 SC 161.5.3.3

C/ 161 SC 161	E D D	P113	L38	# 104	C/ 161	SC 161.5.3.	2.4	P113	L 42	# 237
Slavick, Jeff	5.3.3	Broadcom	L 30	# 104	Ran, Adee		3.1	Intel	L 4 Z	# 237
Comment Type T	comme	ent Status D			Comment		Comment			
There are 40 257	blocks that go	into the FEC engir occurs, it needs to			802.30	51	C Degraded S		nal feature in 91.	5.3.3.1. Do we intend
SuggestedRemedy Change "20th" to	"40th"									his clause. It can be or of errors corrected,
Proposed Response PROPOSED AC		se Status W			as was	s proposed in ra	an_083017_3c	d_adhoc) and th		ng used in practice.
PROPOSED AC		IPLE.			Suggested	dRemedy				
See the response	to comment #8	2.								3.3.1) should be placed
C/ 161 SC 161	5.3.3	P113	L 39	# 82	here, a	and the corresp	onding variable	es and MDI map	ppings should be	added.
Koehler, Daniel	_	MorethanIP								adhoc slides 8-14 can , will be required).
Comment Type T As it is two codew are 2 codewords	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	ent Status D 7-bit is the 40th no	t 20th. Also nee	ds to reflect that there	,	Response POSED ACCEP	Response T IN PRINCIPL			
SuggestedRemedy					See th	ne response to a	comment #76.			
replace 'last 1 11.'	.' with 'last (40th	n) 257-bit block in t	he two associate	ed codewords are set to	C/ 161	SC 161.5.3.		P113	L 53	# 83
Proposed Response	Respons	se Status W			Koehler, D	Daniel		MorethanIP		
PROPOSED AC	EPT.					51		error indication	as described in	91.5.3.3 to trigger PCS
					While rx_coo a valu receiv	text of line 53 b hi_ser is assert ded<1:0> of eac e of 00 or 11. A	ed, the Reed-S h subsequent s a result, the en Auto-Negot	Solomon decode 66-bit block tha PCS sets hi_be	t is delivered to t r=true, which inh	nchronization header he PCS to be assigned ibits the processing of , assertion of hi_ber

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 161 SC 161.5.3.3.1

C/ 161 SC 161.5.4.1	P 115	L10	# 238	C/ 161 SC 161.5.4	3 P117	L1	# 75
Ran, Adee	Intel			Gustlin, Mark	Cisco System	าร	
Comment Type E C	omment Status D		Bucket	Comment Type T	Comment Status D		
"Comprised on" is arguable				Replace figure 161-6	with a reference to figure 119-	13.	
"contains" or omitted this pa diagrams take precedence of		ce 21.5 already st	ates that state	SuggestedRemedy			
0					s change name: align_status -		
I suggest "composed of".					If this change is not made, the f pcs_enable_deskew s/b fec_		
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status W		•
Change "comprised" to "con	iposed".			PROPOSED REJEC	•		
	sponse Status W						
PROPOSED ACCEPT.				With the proposed real leave it in the specific	solution of comment #84, the S	SM changes end	ough that we should
C/ 161 SC 161.5.4.2.1	P115	L 25	# 117	· · ·			
Nicholl, Shawn	Xilinx			C/ 161 SC 161.5.4		L 2	# 84
Comment Type ER C	omment Status D		Bucket	Koehler, Daniel	MorethanIP		
Need to remove some editor	ial text related to cw_b	ad		Comment Type T	Comment Status D		
SuggestedRemedy					oved, not to cause LOSS_OF_ r comment) relying on the hi b		
Remove the text:				Clause 91 RSFEC do	, , , , , =		
No cw_bad variable, instead	we have:			SuggestedRemedy			
Proposed Response Re	sponse Status W			remove '+ hi_ser' at to	op of figure.		
PROPOSED ACCEPT IN PR	RINCIPLE.			Proposed Response	Response Status W		
Change: "No cw_bad variab	e, instead we have:"			PROPOSED ACCEP	Т.		
To: "cw bad This variable				C/ 161 SC 161.7.3	P 122	L6	# 239
_				Ran, Adee	Intel	20	11 200
C/ 161 SC 161.5.4.2.3	P116	L 3	# 78	Comment Type T	Comment Status D		Bucke
Gustlin, Mark	Cisco Systen	ns		<i>,</i>	d "optional", but there is no an	other option (this	
<i>,</i> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	omment Status D			for CR1/KR1 PHYs),	and no PICS item is defined as		
Remove redundancy from co	ounters, make referenc	es instead.		the purpose of this ite	m.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
amp_bad_count - refer to 91 119.2.6.2.4	.5.4.2.3, cwA_bad_cou	Int and cwB_bad_	_count, refer to	Remove item "*KR1".			
113.7.0.7.4				Proposed Response	Response Status W		
	sponse Status W			PROPOSED ACCEP	•		

C/ 161 SC 161.7.3

	SC 161.7.4.2	P 124	L19	# 240		C/ 162	SC 162.1	P 125	L 35	# 242		
Ran, Adee		Intel				Ran, Adee		Intel				
omment Ty		Comment Status D			Bucket	Comment 7		Comment Status D			bucket	
	hod of indicating onding PICS item	errors has a "shall ensure"	' (161.5.3.3) but tł	nere is no			62-1 is carried ired by the sty	over into the next page, but the manual.	e continuation is r	not marked as s	uch,	
Corrupts		clause 91 which states "Err chronization headers for words (ror indication func	tion 91.5.3.3				nd perhaps other tables will tur nary "thin line at bottom" rule.				
uggestedR								r to publication (it is not require				
00	S item based on	the quoted RF8.				Suggestedl	Remedy					
roposed Re		Response Status W				Add the	e "continued tal	ble" option for all tables.				
,	SED ACCEPT IN	•				Proposed F	Response	Response Status W				
Charac	4h a fa atuma wa wa wa	of DE4 to "Error indication	- f			PROPO	DSED ACCEP	Г.				
Ũ		of RF4 to "Error indication				C/ 162	SC 162.1	P 125	L 45	# 133		
162	SC 162.1	P125	L 27	# 241		Brown, Mat	tt	Huawei Techr	nologies Canada			
an, Adee		Intel				Comment 7	Гуре т	Comment Status D	-	F	EC AN	
omment Ty	,	Comment Status D			FEC AN	Tables 162-1 list two FEC types (RS-FEC and RS-FEC-Int) that might be used by a						
The PH	Y defined in this c	lause can use either RS-F	EC or RS-FEC-in	t. This is the fir	st time			, but never explains the criteria			SW	
		he two is not described and	,			that sel	ection is made	, nor the implications (e.g., con	nversion from RS-	FEC to RS-FEC	C-Int).	
	ie should be used ffects the cable r	d. Compare with clause 11	0 (100.1 Overview	w) where the FE	=C	Suggestedl	Remedy					
								plain the relationship of the tw	o FEC types, how	an FEC type is		
		the FEC sublayers may se te standard for other peopl		articipants of th	ie task		· ·	lications of the selection.				
	Ū					Proposed F	•	Response Status W				
		ndicate that the interleaved				PROPO	DSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.				
auto-neg		sociated with it. It would be	good to also rela	le the choice to	5 the	A prese	entation related	I to this comment is anticipated	d at the January m	eeting.		
Also apr	blies to clause 16	3.				C/ 162	SC 162.1	P125	L 45	# 137		
uggestedR	emedy					Brown, Mat	tt	Huawei Techr	nologies Canada			
Add text	in the overview t	hat describes the differenc	es between RS-F	EC and RS-FE	C-Int	Comment 7	Гуре Т	Comment Status D		F	EC AN	
	rming a 100GBAS auto-negotiation.	E-CR1 PHY, and note tha	at the choice betw	een the two ca	n be		e 162-1, the Cl al in the second	ause 161 RS-FEC-Int is specif d column.	ied as TBD rather	than Required	or	
roposed Re	esponse	Response Status W				Suggestedl	Remedy					
PROPO	SED ACCEPT IN	PRINCIPLE.				Specify	RS-FEC-Int a	s either "Optional" or "Require	d".			
	nment #133.					Proposed F PROPC	•	Response Status W				
See corr												
See corr						See co	mment #77.					
	chnical required	ER/editorial required GR/	general required	T/technical E/	editorial G/		mment #77.	C/ 16	2	Page 34 c	of 59	

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

W 162 SC 162.1 P126 L15 # 31	C/ 162 SC 162.5 P129 L45 # 243
Dudek, Mike Marvell	Ran, Adee Intel
Comment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
The inverse RS-FEC is also required to change between RS-FEC (528,514) and RS-FEC (544,514)	The assumed maximum one way delay through the medium was 20 ns in clause 136, where the longest medium was a 3 meter cable. Now with 2 meters the number should be scaled down to 14 ns.
uggestedRemedy	scaled down to 14 lis.
Add to footnote b. "and between RS-FEC (528,514) and RS-FEC (544,514)"	There is a motivation for decreasing the assumed cable medium delay - it would allow
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	more delay in the PMD, which is currently left with only 20.96 ns. This can help with some PMD implementations, with no penalty to upper layers which still assume 40.96 ns as in previously defined PHYs.
Clause 152 inverse FEC is included to convert from CL91 RS-FEC to the CL161 FEC. Any other application is outside the scope of this clause.	This can also be applied to the specifications of backplane PMDs. Although the physical length of the backplane is not specified, the existing medium delay matches the delay for
X 162 SC 162.2 P127 L53 # 32	cable assemblies, and the same numbers were used in previous backplane/cable PMDs. So a similar change should be made in 163.5.
udek, Mike Marvell	-
omment Type T Comment Status D bucket	These changes should also be applied in the new rows in tables 80-5 and 116-5.
FEC is also used in "FEC symbol error rate" etc. where it also refers to the FEC within the	SuggestedRemedy
200 and 400G PCS.	Change the maximum delay through the medimum from "20 ns" to "14 ns" here, in 163.5 and in the new rows in tables 80-5 and 116-5.
Add to the sentence "for 100GBASE-CR1 or the RS-FEC within the Clause 119 PCS for	Proposed Response Response Status W
200GBASE-CR2 and 400GBASE-CR4".	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	For task force discussion.

C/ 162 SC 162.5

C/ 162	SC 162.7	P134	L	# 244	C/ 162	SC 162.8.7	P137	L33	# 245	
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel			
Comment	Туре Т	Comment Status D			Comment Ty	ире т	Comment Status D			
	rs are mapped i	ement registers for the contro n tables 162-5 and 162-6 so t			ability to	disable all bu	ane Tx disable is optional, wh one lane. A PMD in a PHY th of LBLTD in some way.			
status througl 162-6.	registers, define h 1.1123 and Re	MD training LD (Local Device d in 45.2.1.137a and 45.2.1.1 gister 1.1420 through 1.1423 allow control and observation of the protocol).	38a respective 3), do not appea	y (Register 1.1120 r in tables 162-5 and	subsequ impleme lane sign	ent multi-lane entation should nal detect in 10	BLTD was mandatory in 10G PMDs I don't know the reas be optional, but LBLTD shou 32.8.5.	soning. It seems Ild be mandatory	to me that the MDIO , similar to the lane-by	
These	registers should	be R/W or RO as listed in cla	ause 45.		that support AN. But I think this should better be initially discussed in 802.3ck. Applies also to 163.8.9. SuggestedRemedy					
		also missing from clause 136	, this should be	considered in						
mainte										
Suggested Add ro		g to registers in subclauses	45.2.1.137a an	45.2.1.138a	Remove	the (optional)	in the heading and change th	ne text to make i	t mandatory.	
Proposed I	•	Response Status W			Add a pa	aragraph:				
PROP	OSED ACCEPT						s implemented, then PMD_tr D transmit disable i bit as spe			
C/ 162	SC 162.8.1	P 136	L 2	# 33	Proposed R	1 0	Response Status W	omea in 40.2.1.0		
Dudek, Mil	ke	Marvell				, SED REJECT				
	ble assembly sp	Comment Status D ecifications are in 162.11 not	t 162.10	bucket	AN does not specify how the Tx is disabled per the AN state machine. The intent of this register is for external management control.					
Suggested Chang	-	ss-reference from 162.10 to 7	162.11. Also on	line 3 and line 19						
Proposed I	Response OSED ACCEPT	Response Status W								

C/ 162 SC 162.8.7

C/ 162	SC 162.8.11	P138	L 22	# 246	C/ 162	SC 162.8.11	P138	L 32	# 247		
Ran, Adee	9	Intel			Ran, Adee	9	Intel				
omment	Туре Т	Comment Status D			Comment	Туре Т	Comment Status D				
The lis	•	the PMD control definition ir	n 136.8.11 shou	ld include two more	The P	MD control funct	ion as currently specified is o	nly effective duri	ng start up.		
		6-9 and Table 136-10 define , but don't have an encoding			chang	es in channel an Jalization, prefer	de range of temperatures in s d device characteristics that i ably without link flaps. It woul	may require occa	asional changes of the		
		I.2.4 "Coefficient request" de es not mention c(-3).	fines the effeco	t of "no equalization"	In Dat	a mada tha atar	tun (training) protocol in inact	ive Me een ene	oifu that whan		
``	, (,	es not mention $C(-3)$.					tup (training) protocol is inact), instead of exchanging the c				
••	Remedy				protoc	ol, these fields v	vill be written to and read from	n management re	egisters if MDIO is		
Add th	e following items						ment can relay the control an essaging (such as LLDP).	d status fields to	/from the link partne		
echo t		t bits in the Control field (Tat ield (Table 136-10) have an a			A deta	A detailed proposal is planned, but the requested addition in the PMD clauses is a subclause for behavior of the PMD control function when training is false (data mode).					
e) The	"No equalization	" value (see 136.8.11.2.4) of	c(-3) is 0.		Suggested	Remedy					
,	Response	Response Status W			Add th	e following para	graphs:				
•	OSED ACCEPT	,			When	the training vari	able is set to false (see 136.8	11 7 1) the PM	D control function ma		
Impler	ment with editorial	license.			optiior state,	When the training variable is set to false (see 136.8.11.7.1), the PMD control function optiionally continue using Equalization control as defined 136.8.11.4 in the SEND_DA state, using MDIO registers or alternative methods to exchange control and status field with the link partner instead of the training frame specified in 136.8.11.1.					
					Modul	ation and precod	is false, any update to variabl ling request bits or the Initial s to "No equalization", can be	condition reques	t bits, or to setting the		
					Proposed PROP	Response OSED REJECT	Response Status W				
							future proposal. Propose defo Request that commenter use				

C/ 162 SC 162.8.11

Ghiasi, AliGhiasi Quantum/InphiMellitz, RichardSamComment TypeTRComment StatusDmeasurement filterComment TypeTRComment Status					
Commant Type TB Commant Status D measurement filter Commant Type TB Commant Status	-				
	Comment Type TR Comment Status D TBD for the peak value of p(k) may be determined since the baseline for device package				
SuggestedRemedy was accepted. If Nv=200 is accepted. If The determined based on the collection of poster mellitz_3ck_01b_0919. Replace TBD with 39.8 GHz mellitz_3ck_01b_0919.					
Proposed Response Response Status W SuggestedRemedy PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change entry for the Linear fit pulse peak	(min.) peak value to 0).397 × vf.			
Commenter is referring to transmitter measurement bandwidth. Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	w				
For task force discussion.					
C/ 162 SC 162.9.3 P139 L 27 # 3	40 <i>L</i> 8	# 248			
Mellitz, Richard Samtec Ban Adea	20	11 240			
Comment Type TR Comment Status D ERL Comment Type T Comment Status					
ERL of 11 dB seems to capture most of posted channel data. The maximum step size for c(1) is 0.05, wh	-	institie 0.00 From			
SuggestedRemedy implementation point of view, there is no be In table 162-8 change ERL(min) to 11 dB as suggested on slide 5 of mellitz_3ck_04_1119.					
Proposed Response Response Status W Training algorithms can be made simpler if decrements/increments in c(1) have the sa PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. decrements/increments in c(1) have the sa					
For task for discussion. SuggestedRemedy					
Change step size limits for c(1) to align with	n all other coefficients				
CI 162 SC 162.9.3 P139 L 31 # 6 Proposed Response Response Status	W				
Mellitz, Richard Samtec PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					
Comment Type TR Comment Status D CR Vf					
TBD for Vf min may be determined since the baseline for device package was accepted. If See comment #35. Nv=200 is accepted for Vf then Vf min will be Av minus dc host and HCB losses.					
SuggestedRemedy					
Set the TBD Transmitter steady-state voltage, vf (min.) to 0.387 V as suggested for Av in mellitz_3ck_01b_0919					
Proposed Response Response Status W					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					
For task for discussion.					

C/ 162 SC 162.9.3

C/ 162 SC 162.9.3 P140 L9 # 35	Cl 162 SC 162.9.3 P140 L10 # 249
Dudek, Mike Marvell	Ran, Adee Intel
Comment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
The abs step size for c(1) max in table 162-8 is 0.05 which is different from the other but does match the value in the COM tabl162-15 and is not specified in section 162.9.3.1.4. It is 0.02 in the C2C spec in 120F	taps The maximum step size of 2% for a PAM4 equalizer creates a significant increase in complexity for a DAC-based transmitter implementation, compared to the step size allowed in the 802.3cd specs.
uggestedRemedy	A PAM4 DAC with the 2.5% specification in 802.3cd is required to be able of outputting
Either Change 0.05 to 0.02 here and in table 162-15 and in 162.9.3.1.4 change "-3,-2 to "-3,-2,-1 or 1" (and make the equivalent change in clause 163 see separate comm Or. Add an extra paragraph in 162.9.3.1.4 stating "When coef_sel is 1, the change in normalized transmit equalizer coefficient c(coef_sel) corresponding to a request to	or -1" 6/0.025=240 possible values, while with a 2% step size it is requires 6/0.02=300 possible ent) values. This means an additional bit should be used in the logic implementing the FFE and
"increment" shall be between 0.005 and 0.05, and the change in the normalized trans equalizer coefficient c(coef_sel) corresponding to a request to "decrement" shall be between -0.05 and -0.005.	nit The estimated cost in power consumption of the FFE+DAC logic and analog circuits from this small change in resolution, with a non-naive design, is about 0.3-0.4 pJ/bit. This additional power is going to be consumed regardless of the channel in question.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	The benefit from this finer resolution has not been analyzed thoroughly enough to justify such an increase in implementation burden and power consumption.
Commenter has provided two options to resolve this comment.	SuggestedRemedy
For task force discussion.	Change the (max.) values for c(-3) to c(0) to 0.024 (which can be met with a DAC capable of 256 output values).
	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.

All analysis to date has used 2% step size. The commenter proposes increasing step size to 2.5% but does not provide evidence that it does not adversely affect the performance of contributed channels.

C/ 162 SC 162.9.3

162 SC 162.9.3 P140 L20 # 250	Cl 162 SC 162.9.3 P140 L24 # 252
n, Adee Intel	Ran, Adee Intel
nment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
The reference for SNDR (min) is 120D.3.1.6. The method there includes a reference to the linear fit procedure in 120D.3.1.3, which has $D_p = 2$ and coefficient calculations (in 92.8.3.5.1) suitable for a 3-tap equalizer. An exception should be made to use the fitting procedure in 162.9.3.1.1 (which is suitable for a 5-tap equalizer) instead. A table footnote can be used.	Maximum for even-odd jitter is specified here. This is mainly required for transmitters white are driven by a half-rate clock. For >53.1 GBd signaling, a >26.3 GHz clock is needed to drive the transmitter clock in har rate. This is a high frequency for current CMOS processes and implementations with quarter-rate clocking (13.3 GHz clock) should be considered.
A similar change may also be required in clauses 136 and 137 (maintenance).	
ggestedRemedy	With quarter-rate signaling, even if the even-odd jitter (mismatches between phases 0:2 and between 1:3) is controlled to meet the specifications, the quadrature jitter (mismatche
Add the following sentence as a footnote to the referenced subclause:	between phases 0:1 and between 2:3) can be large, and the current even-odd jitter measurements do not cover this impairment.
The measurement uses the method described in 120D.3.1.6 with the exception that the linear fit procedure in 162.9.3.1.1 is used.	We need to limit quadrature jitter so a similar portion of the UI.
posed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	New specification for quadrature jitter will be provided in future contributions. I assume it will be similar to the EOJ measurment with slight modifications. For the time being the
162 SC 162.9.3 P140 L20 # 251	measurement method can be left as TBD.
n, Adee Intel	SuggestedRemedy
nment Type T Comment Status D	Add a line for "Quadrature jitter, Pk-Pk", with subclause reference TBD, and value 0.019
SNDR (min) is currently TBD.	Proposed Response Response Status W
As an initial proposal for this value, I suggest re-using the values from 802.3cd: 32.5 dB for	PROPOSED REJECT.
backplane/C2C and 32.2 dB for cable assembly.	Commenter proposes a new parameter that has not been discussed previously. A methodology and definition has not been provided.
The effect of SNDR is known so further analysis is not required. These values are more challenging to meet and to measure at 53 GBd, but it should not be impossible.	For task force discussion.
ggestedRemedy	
Change SNDR from TBD to values in the comment, here and in 163.9.2.	
posed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
The proposal is: For 162.9.3, set SNDR to 32.2 dB. For 163.9.2, set SNDR to 32.5 dB.	
For task force discussion.	

C/ 162 SC 162.9.3

	D		" 070				1.00	
C/ 162 SC 162.9.3		L 39	# 253	C/ 162	SC 162.9.3.1		L 38	# 4
Ran, Adee	Intel			Mellitz, Ri		Samtec		
Comment Type T The addition of coeffi 1. D_p should be cha	Comment Status D cient c(-3) requires several ch	anges in the fitting	g procedure:	Pmax	ependence of Vf to Vf there really	Comment Status D on Nv is has proved to be on is no good reason not to m	ake Nv more like	
 2. The dimensions of R_m should be M*N_p-by-5 (instead of by-4) 3. I runs from -3 to 1 (instead of -2 to 1) 4. In equation 162-1, the left-hand term should be R_m(j, i+4) (instead of i+3). 					Remedy	ck_01b_0919 for reference.		00 for the determination
SuggestedRemedy Change per commen	t.					3.1 Transmitter output wave 3.1.3 Linear fit to the meas		
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W					919 for reference.		
Implement with editor				Proposed PROF	Response OSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 162 SC 162.9.3	.1.1 <i>P</i> 141	L 50	# 34	For ta	sk force discussio	on.		
Dudek, Mike	Marvell			C/ 162	SC 162.9.3.1	2 P142	L 42	# 254
Comment Type T	Comment Status D		bucke	-		Intel		
There are three pre-c	cursors.			Comment		Comment Status D		bucke
SuggestedRemedy					g space after v_f			
Change "-2 to 1" to "	-3 to 1"			Suggested	l Remedv			
Proposed Response	Response Status W			Add s	•			
PROPOSED ACCEP	Т.			Proposed	Response	Response Status W		
C/ 162 SC 162.9.3	.1.2 P142	L38	# 5	PROF	OSED ACCEPT.	,		
Mellitz, Richard	Samtec			-				
Comment Type TR	Comment Status D		CR V	f				
	be determined since the basel for Vf then Vf min will be Av m							
SuggestedRemedy								
Set the TBD Vf min 0	.387 V as suggested for Av in	mellitz_3ck_01b_	_0919					
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.							
Ear took force diegue	aian							

For task force discussion.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.9.3.1.2 Page 41 of 59 2020-01-17 9:12:43 AM

C/ 162	SC 162.9.3.1.	2 P142	L 42	# 7		C/ 162	SC 1
Mellitz, Ri	ichard	Samtec				Ran, Adee	
Comment	Type TR	Comment Status D			CR Vf	Comment 7	уре
		of p(k) may be determined 00 is accepted. If The peak				"When	coef_se
	mined based on th z_3ck_01b_0919.	e collection of posted chan	inels as suggeste	d in			ing to Ta ent may
Suggestee	dRemedy					Suggested	Remedy
transr	mit equalizer initial	ne peak value of p(k) shall l condition has been set to				-	e "or -1"
	z_3ck_01b_0919						ther com
	Response	Response Status W				Proposed F	
PROF	POSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.				PROPO	DSED A
For ta	ask force discussio	'n				Comme	enter is
C/ 162	SC 162.9.3.1.	3 P143	L 5	# 255		C/ 162	SC 1
Ran, Ade	e	Intel				Ran, Adee	
-							
Comment	Туре Т	Comment Status D			bucket	Comment 7	уре
		162-9 should correspond t	to the maximum s	tep size of eac		"When	coef_se
The to coeffic Curre	olerances in Table cient in Table 162- ntly all should be -	162-9 should correspond t		•	h	"When Should	
The to coeffic Curren may a	olerances in Table cient in Table 162- ntly all should be - also be 0.02).	162-9 should correspond t .8.		•	h	"When Should make c Suggested/	coef_se be "coe (1) have Remedy
The to coeffic Curre may a Suggestee	olerances in Table cient in Table 162- Intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i>	162-9 should correspond t 8. ŀ/-0.02 except c(1) which is	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/	coef_se be "coe (1) have
The to coeffic Curren may a Suggesteo Chang	olerances in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested If my of Proposed F	coef_se be "coe c(1) have Remedy ther com
The to coeffic Currei may a Suggested Chang Proposed	olerances in Table cient in Table 162- Intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i>	162-9 should correspond t 8. ŀ/-0.02 except c(1) which is	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested If my of Proposed F	coef_se be "coe (1) have Remedy ther com
The to coeffic Currei may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested If my of Proposed F PROPC	be "coef_se be "coef (1) have Remedy ther com Respons DSED A
The to coeffic Curre may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested If my of Proposed F PROPC	coef_se be "coe c(1) have Remedy ther com
The to coeffic Curre may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/ If my of Proposed F PROPC	coef_se be "coef (1) have (1) have (2)
The to coeffic Curre may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/ If my of Proposed F PROPC Comme C/ 162 Dudek, Mik Comment 7	coef_se be "coef_se (1) have Remedy ther corr Respons DSED A enter is l SC 10 se Type
The to coeffic Currei may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/ If my of Proposed F PROPC Comme Cl 162 Dudek, Mik Comment T The ma	coef_se be "coef (1) have (1) have Remedy ther com Respons DSED A enter is p SC 10 se
The to coeffic Curre may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/ If my of Proposed F PROPC Comme Cl 162 Dudek, Mik Comment T The ma	coef_se be "coef (1) have Remedy ther com Respons DSED A enter is i SC 10 se SC 10 se SC 10 se SC 10 se
The to coeffic Currei may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/ If my of Proposed F PROPC Comme Cl 162 Dudek, Mik Comment 7 The ma COM ta Suggested/	coef_se be "coef (1) have Remedy ther com Respons DSED A enter is i SC 10 se SC 10 se SC 10 se SC 10 se
The to coeffic Currei may a Suggested Chang Proposed	in Table cient in Table 162- intly all should be - also be 0.02). <i>dRemedy</i> ge all values after <i>l Response</i>	162-9 should correspond t 8. +/-0.02 except c(1) which is the +/- signs per comment	6 0.05 (but subject	•	h	"When Should make c Suggested/ If my of Proposed F PROPC Comme Cl 162 Dudek, Mik Comment 7 The ma COM ta Suggested/ on line	coef_se be "coe (1) have Remedy ther com Respons DSED A enter is n SC 10 se SC 10 s SC 10 s SC 10 s SC 10 SC 10 SC 10 SC 10 SC 10 SC 10 SC

Cl 162	SC 162.9.3.1.4	P143	L15	# 256
Ran, Adee	e	Intel		
	Type T Comm n coef_sel is -3, -2, or -1, (nent Status D) between 0.005 a	and 0.02"	
	ding to Table 162-8 c(0) ha			I) subject to another
Currenter	Domodu			

lγ " to "-1, or 0".

omment is accepted, also add 1 to the list.

ise Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE.

referring to comment #248.

C/ 162	SC 162.9.3.1.4	P14	43	L 20	# 257
Ran, Adee		Intel			
Comment Ty	pe T	Comment Status	D		

sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)"

pef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to ve the same steps as all others.

lγ

omment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment.

ıse Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE.

referring to comment #248.

01.400	00 400 0 0 4 5		40	1.00	# 00
C/ 162	SC 162.9.3.1.5	P1	43	L 39	# 36
Dudek, Mil	ke	Marv	ell		
Comment	Туре Т	Comment Status	D		
	ax/min values in th able 162-15	his section need to	match thos	e in table 16	2-8 and those in the
Suggested	Remedy				
on line 0.12.	39 change -0.25 t	to -0.2, on line 42 o	change -0.2	25 to -0.34, o	n line 46 change 0.1 to
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status	w		
eral			C/ 162		Page 42 of 59

Ran, Ade Ind Comment Type T Comment Status D bucket This paragraph specifies the maximum value of c(-3) when it is set to the minimum setting: Multic, Richard Samtec But the toxt says "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum value" Welliz, Richard Samtec Suggested/Remedy Change ID Change ID Suggested/Remedy Change ID "and c(-2) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value" Welliz, Richard Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task fore discussion. Point ID (ID (ID (ID (ID (ID (ID (ID (ID (ID	C/ 162 SC 162.9.3	3.1.5 <i>P</i> 143	L 49	# 258	C/ 162	SC 162.9.4	P145	L15	# 10
This paragraph specifies the maximum value of c(-3) when it is set to the minimum setting. But the text says "and c(2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum value which is incorrect. Suggested/Remedy Change 10 of c(3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". The contrement Trequests so that it is at its minimum value". The performent Type T Comment Status D Change 10 Change 10 Suggested/Remedy Change 10 Change 10 Suggested/Remedy Change 10 Suggested/Remedy Sugg	Ran, Adee	Intel			Mellitz, Ric	chard	Samtec		
But the text says "and c(2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum value" which is incorrect. Uggested/Remody Change to "and c(2) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Status D The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay but is removed Suggested/Remody Change tessioned with the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section the 29.4.5 for task force discussion. Cl 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # [37] The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay buggested/Remody Change tessiones Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. Cl 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # [5] The relation between Pmax/V1 and ERL has not been established for this data rate toggested/Remody Change ine 36 to ERL=set 11 dB. Change TBD parameters in table 162:10 beta_x, rho_x, N, and N, bx 0 24 CH2, 03, 110 : respectively as suggested on slide 6 of melliz, 3ck, 04, 1119 PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. Cl 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # [5] The relation between Pmax/V1 and ERL has not been established for this data rate toggested/Remody Change ine 36 to ERL=set 11 dB. Change TBD parameters in table 162:10 beta_x, rho_x, N, and N, bx 0 2, CH2, 03, 4, 1119 PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	Comment Type T	Comment Status D		bucket	Comment	Type TR	Comment Status D		E
But he text says 'and c(2) having received sufficient 'increment' requests so that it is at its maximum value' which is incorrect. SuggestedRemedy Change 16 Change 16 Comment Status W PROPOSED ACCEPT. 20 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 20 162 SC 162.9.4.3.1 P146 L9 # 170 Comment Type TR Comment Status D The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay that is removed 20 gestedRemedy Change associated with the TP2 test fixture 'to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector'. Make the equivalent change in section 163.9.4.5 for the Receiver ERL. 20 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # 9 21 1975-6.6] 21 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # 9 21 1975-6.6] 21 162 SC 162.9.3.1 P146 L9 # 165 21	This paragraph spec	cifies the maximum value of c(-3	3) when it is set to	o the minimum setting.			capture most of posted ch	annel data as sug	ggested in slide 5
and c(-2) having received sufficient increment requests so that it is at its minimum value which is incorrect. Wiggested/Remedy Change to 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. 'and c(-2) having received sufficient 'decrement' r	,								
which is incorrect. UpgestedRemedy Change to "and c(3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". "proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. "102 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 Vadex, Mike Marvell Comment Type T Comment Status D The test thrue delay should be clarified so that the connector is not included in the delay that is removed Min=28 dB, Max=29 dB Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Comment Type TR Change inso ord Marvell Change inso ord Min=28 dB, Max=29 dB Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Status N Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT. P146 L9 "162 SC 162.9.3.4 P144 L26 Marcel actioner Mixer Samtec Comment Type TR Comment Type TR Comment Type TR To task force discussion. Min=38 dB, Max=21.84	"and c(-2) having red	ceived sufficient "increment" rec	quests so that it i	s at its maximum value"	00	-	dB		
SuggestedRemedy PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Change ites fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay that is removed SuggestedRemedy Change ites fixture MDI connector. Marcell Change ites sociated with the TP2 test fixture to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector. Marcell SuggestedRemedy Min=28 dB, Max=29 dB PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Change ites sociated with the TP2 test fixture to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector. Marcell SuggestedRemedy Min=28 dB, Max=29 dB PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Change 'associated with the TP2 test fixture 'to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector.'. Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Proposed Response C1 f62 SC f62.9.3.1 P146 L9 More 34 dB, Max=21, 84 dB, Detta Loss Between Test channel and cable assembly = 200000000000000000000000000000000000	which is incorrect.				0				
Change to 'and c(-3) having received sufficient 'decrement' requests so that it is at its minimum value'. For task force discussion. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. Outdek, Mile Marvell Comment Type T Comment Status D The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay that is removed Marvell SuggestedRemedy Change 'tassociated with the TP2 test fixture' to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture 'to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture 'to from the measurement point TP2 to the beginned of the Receiver ERL. For task force discussion. PROPOSED ACCEPT. Comment Type TR Comment Status D Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Proposed Response TR Samac Change Tass to ERL == 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta, x, fno. x, N, and N, bx 0 24 (JHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz, 3kk 04, 1119. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. Proposed Response Response Status W Proposed Respons	SuggestedRemedy				,	,	,		
"and (-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". For task force discussion. "and (-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". For task force discussion. "and (-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". For task force discussion. "PROPOSED ACCEPT. Cl 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 "Dudek, Mike Marvell Comment Type T Comment Type T<	,				PROP	USED ACCEPT	N PRINCIPLE.		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Comment Status D C/1 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 Dodek, Mike Marvell Comment Type T Comment Status D Comment Type T Comment Status D Replace IL TBD test case 2 SuggestedRemedy Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture Moleconector". Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT For task force discussion. C/1 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # 1169 PROPOSED ACCEPT. Comment Type TR Comment Status D Proposed Response Response Status M Replace IL TBD test case 1 SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_b to 24. GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz, Sk, 0.4, 1119. Replace IL TBD test case 1 SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_b to	"and c(-3) having red	ceived sufficient "decrement" re	quests so that it	is at its minimum	For tas	sk force discussio			
PROPOSED ACCEPT. Chasi. Ali Chasi. Quantum/Inphi C1 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 Dudek, Mike Marvell Comment Status D Replace IL TBD test case 2 SuggestedRemedy Chasi. Ali Comment Status D Replace IL TBD test case 2 SuggestedRemedy Chasi. Ali Comment Status D Replace IL TBD test case 2 Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section 162.9.4.5 to the Receiver ERL. For task force discussion. PROPOSED ACCEPT. Chisa: Ali Chisa: Quantum/Inphi PROPOSED ACCEPT. For task force discussion. Comment Status D PROPOSED ACCEPT. Samtec Comment Status D Replace IL TBD test case 1 SuggestedRemedy Comment Status D ERL SuggestedRemedy Mellitz, Richard Samtec ERL SuggestedRemedy Mellitz, Richard Samtec SuggestedRemedy Min=19.84 dB, Max=21.84 dB, Delta Loss Between Test channel and cable assembly = 2(10.975-66) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. Proposed Response	Proposed Response	Response Status W			C/ 162	SC 162.9.4.3.	1 P146	L 9	# 170
Comment Type T Comment Status D Comment Type T Comment Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. For task force discussion. Comment Type TR Comment Status D Comment Type TR Comment Status D PROPOSED ACCEPT. For task force discussion. Comment Type TR Comment Type TR Comment Status D PROPOSED ACCEPT. For task force discussion. Comment Type TR Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 24 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz, 36, 40, 41119. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					Ghiasi, Ali		Ghiasi Qua	ntum/Inphi	
Dudek, Mike Marvell Domment Type T Comment Status D The test fixture delay should be claified so that the connector is not included in the delay that is removed SuggestedRemedy Response Status W Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture and the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. SuggestedRemedy Response Status W PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status D If 169 Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Comment Type TR Comment Status D Replace IL TBD test case 1 SuggestedRemedy Miletz, Richard Samtec Samtec SuggestedRemedy Min=19.84 dB, Max=21.84 dB, Delta Loss Between Test channel and cable assembly = 2(10.975-6.6) Proposed Response Response Status W SuggestedRemedy Minellitz, Sick_04_1119. No to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz, 3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. For task force discussion. For task force discussion.					Comment	Type TR	Comment Status D		
Comment Type T Comment Status D Min=28 dB, Max=29 dB The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay that is removed Min=28 dB, Max=29 dB WingestedRemedy Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Response Status W PROPOSED ACCEPT PROPOSED ACCEPT. If 162 Somment Type TR Comment Status D ERL Min=19.84 dB, Max=21.84	7 162 SC 162.9.3	3.4 <i>P</i> 144	L18	# 37	Replac	ce IL TBD test cas	se 2		
The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay that is removed SuggestedRemedy Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate SuggestedRemedy Change ine 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. ProPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	Dudek, Mike	Marvell			Suggested	IRemedy			
that is removed uggestedRemedy Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. PI162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # Mellitz, Richard Samtec formment Type TR Comment Status D ERL Mellitz, Richard Samtec formment Type TR Comment Status D ERL The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate uggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_ack_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	comment Type T	Comment Status D			Min=28	8 dB, Max=29 dB			
that is removed tuggestedRemedy Change "associated with the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section 182.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. The feation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate tuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N, bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	•	y should be clarified so that the	connector is not	included in the delay	Proposed I	Response	Response Status W		
Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to the beginning of the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. For task force discussion. Proposed Response Response Status W For task force discussion. PROPOSED ACCEPT. If 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # Image: Status D Mellitz, Richard Samtec Samtec Comment Type TR Comment Status D ERL SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	that is removed				•	•	•		
beginning of the TP2 test fixture MDI connector [*] . Make the equivalent change in section 162.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 162 SC 162.9.4.3.1 P146 L9 # 169 C/ 162 SC 162.9.4.3.1 P146 L9 # 169 Comment Type TR Comment Status D Comment Type TR Comment Status D ERL The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	SuggestedRemedy				-		-		
162.9.4.5 for the Receiver ERL. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 #9 Mellitz, Richard Samtec Comment Type TR Comment Status D ERL ERL SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.					For tas	sk force discussio	n.		
PROPOSED ACCEPT. The PROPOSED ACCEPT. The felation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.			lake the equivale	ni change in section	C/ 162	SC 162.9.4.3.	1 <i>P</i> 146	L9	# 169
PROPOSED ACCEPT. D/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # 9 Mellitz, Richard Samtec Comment Type TR Comment Status D ERL The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate SuggestedRemedy Min=19.84 dB, Max=21.84 dB, Delta Loss Between Test channel and cable assembly = 2(10.975-6.6) Proposed Remedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and h_b x to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	Proposed Response	Response Status W			Ghiasi, Ali		Ghiasi Qua	ntum/Inphi	
C/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L26 # 9 Mellitz, Richard Samtec Comment Type TR Comment Status D ERL The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate SuggestedRemedy Min=19.84 dB, Max=21.84 dB, Delta Loss Between Test channel and cable assembly = 2(10.975-6.6) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. For task force discussion.					Comment	Type TR	Comment Status D	•	
Mellitz, Richard Samtec Comment Type TR Comment Status D ERL The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate ERL ERL SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PropOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. For task force discussion. W					Replac	ce IL TBD test cas	se 1		
Mellitz, Richard Samtec Comment Type TR Comment Status D ERL The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate Min=19.84 dB, Max=21.84 dB, Delta Loss Between Test channel and cable assembly = 2(10.975-6.6) SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion. For task force discussion.	C/ 162 SC 162.9.3	3.4 P144	L 26	# 9	Suggested	IRemedy			
Comment Type TR Comment Status D ERL 2(10.975-6.6) The relation between Pmax/Vf and ERL has not been established for this data rate Proposed Response Response Status W SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. For task force discussion. For task force discussion.	lellitz, Richard	Samtec					84 dB. Delta Loss Betwee	n Test channel ar	nd cable assembly =
SuggestedRemedy Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	Comment Type TR	Comment Status D		ERL		,			
Change line 36 to ERL >= 11 dB. Change TBD parameters in table 162-10 beta_x, rho_x, N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	The relation betweer	n Pmax/Vf and ERL has not bee	en established fo	r this data rate	Proposed I	Response	Response Status W		
N, and N_bx to 2.4 GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI respectively as suggested on slide 6 of mellitz_3ck_04_1119. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	SuggestedRemedy				PROP	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.	N, and N_bx to 2.4 (GHz, 0.3, 1000 UI, and 12 UI re			For tas	sk force discussio	n.		
For task force discussion.	Proposed Response	Response Status W							
	PROPOSED ACCEI	PT IN PRINCIPLE.							
	For task force discus	ssion.							
YPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general C/ 162 Page 43 of			, ,	T () · · F () · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			A		Page 43 of 5

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.9.4.3.1 Page 43 of 59 2020-01-17 9:12:44 AM

C/ 162	SC 162.9.4.3.3	<i>P</i> 146	L 37	# 38	C/ 162	SC 162.1	1	P149	L 26	# 39
Dudek, Mike		Marvell			Dudek, Mi	ke		Marvell		
Comment Ty	pe T	Comment Status D			Comment	Туре Т	Cor	nment Status D		
Table 16	2-12 only provid	les the COM value not all th	e parameters.		Senter	nce does not	make sens	se.		
SuggestedRe	emedy				Suggested	Remedy				
Change t Table 16		t wording of clause 136 "The	e COM paramet	ers are as modified by		"The are" if n Annex 162		s are allowed, or just o	delete "are" if the	MDI's are restricted to
Proposed Re PROPOS		Proposed PROP	Response OSED ACCE	,	ponse Status W NCIPLE.					
	SC 162.9.4.3.5	5 P 147	L1	# 259	Delete	"are possible	e" in senter	nce		
Ran, Adee		Intel			The po	ssible MDIs	are defined	d in Annex 162C.		
Comment Typ per-lane		Comment Status D ror counters (see 91.6)"		bucket	C/ 162	SC 162.1	1.2	P 150	L 3	# 79
de la sua Casa		ut RS-FEC-Int can be used i			Palkert, To	m		Molex		
			Comment	Туре Т	Cor	nment Status D				
SuggestedRe								return loss, Differentia		
Change t	to "per-lane FE0	C symbol error counters (see	e 91.6 or 161.6)'	•	Common-mode to common-mode return loss are not required if ERL and COM are used t specifiy Cable Assembly characteristics.					
Proposed Re	esponse	Response Status W								
PROPOS	SED ACCEPT.				SuggestedRemedy Delete Differential to common-mode return loss, Differential to common mode conversior loss and Common-mode to common-mode return loss from Table 162-13 (Cable assemb					
C/ 162	SC 162.9.4.5	P148	L 48	# 11						
Mellitz, Richa	ard	Samtec				teristics sum	,			
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		ERL	Proposed		,	oonse Status W		
		capture most of posted char	nel data as sug		PROP	OSED REJE	CT.			
	ck_04_1119			9	The ca	hla assamhl	Channel	Operating Margin (CC	M) for each lane	a is derived from
SuggestedRe	emedy							sembly signal, near-		
	•	L at TP3 shall be greater the	an or equal to 1	IdB"		COM is com lure in 93A.1		g the path calculation	s defined in 162.	11.7.1 and the
Proposed Re	esponse	Response Status W			proced	ure in 93A. I				
•	, SED ACCEPT II	,						d crosstalk paths are		
								xplicit bound on these		
For task	force discussion	۱.						IL, and these specific parameters independe		
								enable characterization		
					•	rement.				
					_					
					For tas	k force discu	seinn			

C/ 162 SC 162.11.2 Page 44 of 59 2020-01-17 9:12:44 AM

C/ 162 SC 162.11	2 P150	L 6	# 276	C/ 162	SC	162.11.3	P150	L 22	# 40
DiMinico, Christopher	MC Commu	inications		Dudek, Mi	ike		Marvell		
Comment Type T	Comment Status D		Late	Comment	Туре	т	Comment Status D		
Comment#2				The de	elay be	ing remove	ed from the measurement sh	ould be better s	pecified.
Use same Cable/PC Table 162–13—Cabl GHz 162.11.2 11.09	llation for 802.3cd assumed I B IL assumptions for Max/Mir e assembly characteristics su dB] tion loss budget values at 26	Cable Assembly	n insertion loss at 26.56	or TP2 Proposed	ge "dela 4 to the <i>Respol</i>	ay associat connector	ed with the specific cable as of the specific cable assem <i>Response Status</i> W		ure" to "delay from Tp1
SuggestedRemedy	0			C/ 162	SC	162.11.3	P150	L 39	# 12
See diminico_3ck_2	_0220.pdf.			Mellitz, Ri		102.11.5	Samtec	233	π_12
Proposed Response	Response Status W			Comment		TR	Comment Status D		ERL
PROPOSED ACCEF	,						to capture most of posted ch	annel data as si	
						04_1119	to capture most or posted cr		uggested in slide 5
Use ILchmin and ILc 1.	amin versus ILch0.5m and IL	ca0.5m equation	162A-2 and Table162A-	Suggested	dReme	dy			
insertion loss at 26.5	ble 162–13—Cable assembly 6GHz 162.11.2 change 11.09 ss budget values at 26.56 GI _0220.pdf	dB to 13 dB. In	Table	13.5 d param	B for ca neters in	able assem n table 162	e assembly ERL at TP1 and hblies that have a COM less -14 beta_x, rho_x, N, and N jested on slide 4 of mellitz_3	than 4 dB. Also I_bx to 2.4 GHz,	change TBD
C/ 162 SC 162.11	3 P150	L 8	# 13	Proposed	Respo	nse	Response Status W		
Mellitz, Richard	Samtec	-•		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					
Comment Type TR	Comment Status D ns to capture most of posted	ahannal data aa a	ERL		sentatio	· –	3ck_04_1119) relating to thi	s comment is a	nticipated at the
mellitz_3ck_04_1119		channel uata as s	uggested in side 5			0			
SuggestedRemedy				For ta	sk force	e discussio	n.		
Change Minimum ca	ble assembly ERL to 13.5 dB	in table 162-13.							
Proposed Response PROPOSED ACCEF	Response Status W								
Resolve with comme	nt #12								

C/ 162 SC 162.11.3

DA A ADDIDODIADO OLA

C/ 162	SC 162.11.4	P150	L 43	# 260	C/ 162	SC	C 162.11.7		P151	L 24	# 200
Ran, Ade	e	Intel			Ghiasi, Ali			G	hiasi Quant	um/Inphi	
Comment	Туре Т	Comment Status D			Comment	Туре	TR	Comment Sta	tus D		COM burst penalty
cable	assembly specs	eter specifications were defin at rates where the Nyquist fre	equencies were a				and analysis d channel	s does not includ	e penalty du	ue to burst error	, current COM code on
projec	t needs new spec	cs for the first time since 802	.3bj.		Suggested	lReme	ədy				
by ap	proximately the si	gested remedy creates simila gnaling rate ratio (2*68/66). ccepted, numbers can be left			penalt analys some error?	y with is sho weirec Assu	pre-coding owed that no d channel w uming there	on for tap weigh on of the 115 cha ill not in the mix is interest we ca	ts [0.85, 0.0 innels would that passes n bring a pro	95, 0.25, -0.05, (d be as bad but 3 dB COM but oposal in future	f page has 2 dB of SNR 0.15], the Anslow how can we gurantee would fail due to burst task force meeting for
Suggestee	dRemedy					,		estimator that c		d to COM.	
Сору	the text and equa	tions from clause 92 and app	oly the following a	changes:	Proposed	'		Response Sta	tus W		
to 26. D2CC	5625, and 19 to 3 L (162.11.5): bas	ed on equation 92-28 chang 99. ed on equation 92-29 chang			The re Impler	ferenc	d PMD rece	is defined as an eivers may or ma d in the reference	y not includ	e a DFE and m	of analysis. ay or may not create
to 32.	4 and 19 to 40.				The Bl	FR rea	auirements	for PHYs as def	ned in 162	1 and 163 1 are	stated explicitly
C2CR	L (162.11.6): bas	ed on equation 92-30 (2 dB)) changing freque	encies: 19 to 40.	"assur	ning e	errors are su	ufficiently uncorre	lated", and	"If the PMD and	PMA create errors that appropriate to maintain
Add F	igures with updat	ed graphs.									the requirements apply
Proposed	Response	Response Status W			to a si	gnai "t	that has pas	ssed through a c	ompliant ch	anner".	
PROF	OSED REJECT.										nsate for any correlated
Table As we	162-13-Cable as need new specif	ect that the project needs ner sembly characteristics summ ications seems prudent to su	nary does not refe	erence 92.	indeed	l creat /ed SN	tes such bu	rsts with a comp	liant channe	el), by having lov	ppagation (if the receiver w enough BER or is implementation
	ommenter mentic	ons differential to common mo mode conversion loss.	ode return loss. T	he draft has TBDs for		iance					re uncorrelated, channel in the reference

Note that the referenced work showed that even with a very pessimistic error propagation model (which exceeds the reference receiver's results for all of the contributed channels), the "SNR penalty" with interleaved RS-FEC and precoding was limited to less than 1.5 dB.

The presentation that proposed the bit error ratio specifications is as follows: http://www.ieee802.org/3/cd/public/July16/anslow_3cd_01_0716.pdf

Commenter has not provided changes to the draft.

For task force discussion.

C/ 162 SC 162.11	.7 P152	L 33	# 14	C/ 162	SC 1	162.11.7	P 152	L 39	# 261
Mellitz, Richard	Samtec			Ran, Adee			Intel		
Comment Type TR	Comment Status D			Comment T	Гуре	т	Comment Status D		
To move forwards a	value for SNR_Tx needs to be	chosen					changed from the baseline p		
SuggestedRemedy				was aco discuss	cepted	by Motion	n #13 in the November 2019 fits or costs. According to the	e minutes there	t sufficient technical was only 6 minutes of
Replace TBD with 3 in Table 162-15.	2 dB as in slide 8 of mellitz_3c	k_03_1119, slide	9 of lim_3ck_01_1119	discuss beforeh	sion jus	t before t	he meeting closing time, and	d the motion was	not announced
Proposed Response	Response Status W			The orig	ainal O	2 was the	e value which was used in a	Il procontations a	and made the condidate
PROPOSED ACCE	PT IN PRINCIPLE.			channe			e value which was used in a	ii presentations a	
Presentations (melli anticipated at the Ja For task force discu	, ,	01_1119) relating	to this comment are	for n=1 signal.	results	in a situa eans that	ient such as 0.3 for n=2 con ation that the ISI the DFE ha the receiver needs to have tion sensitivity). These para	as to cope with is large dynamic ra	>100% of the desired
C/ 162 SC 162.11	.7 P152	L38	# 150	implicat	tions ar	re becom	ing impractical for real imple	ementations, esp	ecially ADC/DSP base
Dawe, Piers	Mellanox	-00	100	ones w	hich ar	e conside	ered likely.		
Comment Type TR	Comment Status D						nel complance with actual op		
21	01 0919 shows that the DFE	tans are never st	ronaly negative yet the				pected performance of actu		
	ch untypical/hypothetical chan		longly negative, yet the				will likely use linear equalize the reference Tx equalization		
SuggestedRemedy				they sh	ould be	e made m	ore flexible and capable, rat	her than leave th	ne ISI to a DFE with
,	p weight limit isn't a hard pass-	-fail limit; channel	s can go outside it but	large ta coeffici			e, we could add another zero	p-pole pair in the	CTLE or another
don't get a free pass	for the excess ISI noise that t			coenici	entint	ne ix.			
smoother than back	plane channels. weight limit of -0.03 or greater	for all topo inclu	ding the fleeting tops				and should be reverted, unt		
		ior all taps, inclue	ang the hoating taps.	take pla	ace in N	Novembe	r) is conducted, including op	tions, benefits ar	nd consequences.
Proposed Response	Response Status W			Suggested	Remed	У			
PROPOSED ACCE	PT IN PRINCIPLE.			Set b_r	nax(2)	back to 0	.2.		
The commenter has	not provided sufficient evidence	ce to justify the p	roposed change.	Proposed F	Respon	se	Response Status W		
A	ht is an acified as 0.0 for tan 0			PROPO	DSED F	REJECT.			
and -0.05 for the floa	ht is specified as -0.3 for tap 2 ating taps	and -0.2 for the	remaining fixed taps,	T h a shi			- de la companya de la forma de la companya de la c	6 . 1 (°	
				The cha	ange in	i value ma	ade as a result of a success	ful motion.	
Some analysis is rec channels being rejec	quired to show that the propose ted.	ed change would	not result in good	For tasl	k force	discussio	on.		
For task force discu	ssion.								

C/ 162 SC 162.11.7

Dawe, Piers Mellanox Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status D August Status D Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status D Suggested/Remedy Change 40 to an appropriate number, e.g. 24. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. For task force discussion. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. For task force discussion. Mellanox C1 162 SC 162.11.7 P152 L48 Zeg Zeg Mellanox Comment Type T Comment Status W Remember that this parameter isn't a hard pass-fail limit; channels the most unlucky combination of package lengths including out-of-scope ones, it's <= 0.025 (silde 13 stoud not encourage even worse channels that themost unlucky combination of package lengths including out-of-scope ones, it's <= 0.025 (silde 13 stoud not encourage even worse channels that themost unlucky combination of package lengths including out-of-scope ones, it's <= 0.025 (silde 13 stoud out encourage even worse channels that themost unlucky combination of package lengths including out-of-scope ones, it's <= 0.025 (silde 13 stoud out encourage even worse channels that themost unlucky combination of package lengths including out-of-scope ones, it's <= 0.025 (silde 13 stoud out encourage even worse channels that they causes.		SC 162.11.7	P 152	L 45	# 151	C/ 162	SC 162.11.7	P 152	L 48	# 149
40 UI span was chosen to fit data on backplane channels, and is excessive even for them. Cable channels are smoother. Very short low loss cables should pass easily anyway. This DFE floating tap tail root-sum-of-squares limit is 0.03. For the worst of 7 bords channels in hasapi_2ck_01_1119 side 12 (karet1), which is an outlier and probabily floating tap tail root-sum-of-squares limit is 0.03. For the worst of 7 bords channels in hasapi_2ck_01_1119 side 12 (karet1), which is an outlier and probabily the value is 0.02. Even for this channel with the most unlucky combination of package lengths including out-of-scope ones, it's <= 0.025 (side 13 should not encourage even worse channels than this, such as the failing channels or 16-17, and cable channels are smoother than backplane channels.	Dawe, Pie	rs	Mellanox			Dawe, Piers		Mellanox		
Cable channels are smoother. Very short low loss cables should pass easily anyway. UggestedRemedy Change 40 to an appropriate number, e.g. 24. The support of this channels are smoother than backplane channels. PROPOSED REJECT. Response Status W PROPOSED REJECT. The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. I to 2 SC 162.11.7 P152 L48 262 Tan, Adee Intel SuggestedRemedy The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is probibitive with the very challenging power budgets demanded by real applications, and it requires automatic opheled here resin what a minimum receiver implementation. Al floating-tap fractice. The forment f taps of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice. DF Eas modeled here resin was not the reference receiver should represent a minimum receiver implementation. Al floating-tap fractice is that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem, or that need less than 3 db of COM. The fourties that need better receiver - including the new parameters WagestedRemedy Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters The comment factor. The comment factor. Correct tap for tabs (ance tap adow thing, because the power cost of this met	omment	Type TR	Comment Status D			Comment Ty	oe TR	Comment Status D		
The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. For task force discussion. If 162 SC 162.11.7 P152 L48 # 262 tan, Adee Intel tan, Adee Intel PROPOSED REJECT. The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is prohibitive with the very challenging power budgets demanded by real applications, and it requires automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice. The reference receiver should represent a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. Comment Type TR Comment Status D Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. DFE taps for RSS is on different line and not clear Suggested/Remedy Response Response Status W PROPOSED REJECT. Remember that the proposed change improves the clarity. Proposed Response Response Status W	Cable uggested Chang	channels are sm <i>IRemedy</i> ge 40 to an appro	oother. Very short low loss o			channels not be su combinat should no	in kasapi_3cl pported), the ion of packag ot encourage e	<_01_1119 slide 12 (kareti value is 0.022. Even for th e lengths including out-of- even worse channels than	1, which is an outli his channel with the scope ones, it's <= this, such as the fa	er and probably should e most unlucky • 0.025 (slide 13). We
The commenter has not provided sufficient evidence for the proposed change. For task force discussion. I 162 SC 162.11.7 P152 L48 # 262 an, Ade Intel PROPOSED REJECT. omment Type T Comment Status D The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is prohibitive automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice. For task force discussion. The reference receiver should represent a minimum implementation. Alfoating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. The soluting tap banks from the reference receiver - including the new parameters Wagested/Remedy Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters Sc 162 art the proposed change improves the clarity.	PROP	OSED REJECT.	,			SuggestedRe	medy			
Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is prohibitive with the very challenging power budgets demanded by real applications, and it requires automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice. The ference receiver should represent a minimum miplementation. A floating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. Cl 162 SC 162.11.7 P152 L50 # [171] Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. Sc 162.11.7 P152 L50 # [171] UggestedRemedy Comment Type TR Comment Status D The DFE taps for RSS is on different line and not clear SuggestedRemedy Combine the requirement of DFE location and RSS limit in the single line. Here is a suggested wording "DFE floating tail taps [25-40] root-sum-of-squares limit Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. It is not clear that the proposed change improves the clarity. It is not clear that the proposed change				e for the propose	ed change.	don't get	a free pass fo	r the excess ISI noise that		can exceed the limit bu
ian, Adee Intel omment Type T Comment Status D The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is prohibitive with the very challenging power budgets demanded by real applications, and it requires automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice. The reference receiver should represent a minimum receiver implementation. A floating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. C/ 162 SC 162.11.7 P152 L50 # 171 Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. Combine the requirement of DFE location and RSS limit in the single line. Here is a suggested Remedy Combine the requirement of bating taps banks from the reference receiver - including the new parameters Response Response Status W PROPOSED REJECT. It is not clear that the proposed change improves the clarity. It is not clear that the proposed change improves the clarity.	For ta	sk force discussi	on.			Proposed Re	sponse	Response Status W		
The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is prohibitive with the very challenging power budgets demanded by real applications, and it requires automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice.The comment of the proposed change. Analys required to determine if the proposed change would allow all candidate channels to For task force discussion.Cl162SC 162.11.7P152L 50#171Ghiasi, AliGhiasi Quantum/InphiDFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver.The DFE taps for RSS is on different line and not clearApplications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM.Since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM.The ofference receiver - including the new parametersPROPOSED REJECT.It is not clear that the proposed change improves the clarity.It is not clear that the proposed change improves the clarity.	162	SC 162.11.7	P 152	L 48	# 262	PROPOS	ED REJECT.			
automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice. The reference receiver should represent a minimum melementation. A floating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. UggestedRemedy Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters	omment	Туре Т	Comment Status D	DEE floating tar	os not worth	required	o determine i	f the proposed change wo		
to handle in practice. Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi The reference receiver should represent a minimum implementation. A floating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi UrggestedRemedy Combine the requirement of DFE location and RSS limit in the single line. Here is a suggested wording "DFE floating tail taps [25-40] root-sum-of-squares limit Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. It is not clear that the proposed change improves the clarity.	impler	nenting. Which is	a good thing, because the p	ower cost of this	s method is prohibitive	For task	orce discussi	on.		
The reference receiver should represent a minimum receiver implementation. A floating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver. Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. <i>IggestedRemedy</i> Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters	impler with th	nenting. Which is ie very challengir	a good thing, because the p ig power budgets demanded	ower cost of this by real applicati	s method is prohibitive ons, and it requires				L 50	# 171
reference receiver. Suggested Remedy Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. Combine the requirement of DFE location and RSS limit in the single line. Here is a suggested wording "DFE floating tail taps [25-40] root-sum-of-squares limit <i>uggestedRemedy</i> Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters PROPOSED REJECT. It is not clear that the proposed change improves the clarity. It is not clear that the proposed change improves the clarity.	impler with th autom	nenting. Which is the very challengir atic optimization	a good thing, because the p ig power budgets demanded	ower cost of this by real applicati	s method is prohibitive ons, and it requires	C/ 162		P 152		# [171
Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for suggested wording "DFE floating tail taps [25-40] root-sum-of-squares limit example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. Proposed Response Response Status W ggestedRemedy Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters It is not clear that the proposed change improves the clarity.	impler with th autom to han The re DFE a	nenting. Which is ne very challengir atic optimization dle in practice. oference receiver is modeled here i	a good thing, because the p gower budgets demanded of the placement of taps - ar should represent a minimum sn't what a minimum implem	ower cost of this by real applicati other challenge receiver implen entation will like	s method is prohibitive ons, and it requires that may not be easy nentation. A floating-tap ly have, and most	Cl 162 Ghiasi, Ali Comment Ty _l The DFE	SC 162.11.7 De TR taps for RSS	P 152 Ghiasi Qua Comment Status D	antum/Inphi	# <u>171</u>
example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM. <i>ggestedRemedy</i> Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters <i>Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters</i>	impler with th autom to han The re DFE a practio	nenting. Which is be very challengir atic optimization dle in practice. oference receiver is modeled here is cal future channe	a good thing, because the p gower budgets demanded of the placement of taps - ar should represent a minimum sn't what a minimum implem	ower cost of this by real applicati other challenge receiver implen entation will like	s method is prohibitive ons, and it requires that may not be easy nentation. A floating-tap ly have, and most	Cl 162 Ghiasi, Ali Comment Ty _l The DFE SuggestedRe	SC 162.11.7 be TR taps for RSS medy	P152 Ghiasi Qua <i>Comment Status</i> D is on different line and not	antum/Inphi clear	
Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters It is not clear that the proposed change improves the clarity.	impler with th autom to han The re DFE a practio referen	nenting. Which is the very challengin atic optimization dle in practice. ofference receiver is modeled here cal future channe nce receiver.	a good thing, because the p ig power budgets demanded of the placement of taps - an should represent a minimum sn't what a minimum implem is will not need it. Therefore i	ower cost of this by real applicati other challenge receiver implen entation will like t should not be i	s method is prohibitive ons, and it requires that may not be easy nentation. A floating-tap ly have, and most ncluded in the	Cl 162 Ghiasi, Ali Comment Ty _l The DFE SuggestedRe Combine	SC 162.11.7 be TR taps for RSS <i>medy</i> the requirement	P152 Ghiasi Qua <i>Comment Status</i> D is on different line and not ent of DFE location and RS	antum/Inphi clear SS limit in the singl	le line. Here is a
	impler with th autom to han The re DFE a practio referen Applic examp	nenting. Which is ne very challengir atic optimization dle in practice. Iference receiver is modeled here is al future channe ince receiver. ations that need ole, ones that imp	a good thing, because the p ig power budgets demanded of the placement of taps - an should represent a minimum sn't what a minimum implem Is will not need it. Therefore i better receivers may look for ilement floating taps (since th	ower cost of this by real applicati other challenge receiver implen entation will like t should not be i better than mini	s method is prohibitive ons, and it requires that may not be easy nentation. A floating-tap ly have, and most ncluded in the mum ones, for	Cl 162 Ghiasi, Ali Comment Tyj The DFE SuggestedRe Combine suggeste Proposed Re	SC 162.11.7 De TR taps for RSS medy the requirement d wording "DF sponse	P152 Ghiasi Qua <i>Comment Status</i> D is on different line and not ent of DFE location and RS E floating tail taps [25-40] <i>Response Status</i> W	antum/Inphi clear SS limit in the singl	le line. Here is a
	impler with th autom to han The re DFE a practio referen Applic examp or that	nenting. Which is ne very challengir atic optimization dle in practice. Iference receiver is modeled here is future channe nce receiver. ations that need ole, ones that imp reed less than (a good thing, because the p ig power budgets demanded of the placement of taps - an should represent a minimum sn't what a minimum implem Is will not need it. Therefore i better receivers may look for ilement floating taps (since th	ower cost of this by real applicati other challenge receiver implen entation will like t should not be i better than mini	s method is prohibitive ons, and it requires that may not be easy nentation. A floating-tap ly have, and most ncluded in the mum ones, for	Cl 162 Ghiasi, Ali Comment Tyj The DFE SuggestedRe Combine suggeste Proposed Re	SC 162.11.7 De TR taps for RSS medy the requirement d wording "DF sponse	P152 Ghiasi Qua <i>Comment Status</i> D is on different line and not ent of DFE location and RS E floating tail taps [25-40] <i>Response Status</i> W	antum/Inphi clear SS limit in the singl	le line. Here is a

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Prior analysis, (heck_3ck_01_0519, kareti_3ck_01a_1118.pdf) showed that floating taps were required for critical channels to pass COM. kasapi_3ck_01_1119.pdf limits tail taps to prevent channels with worse ISI from passing. Comment does not provide evidence to support the proposed change.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.11.7 Page 48 of 59 2020-01-17 9:12:44 AM

C/ 162	SC 162.11.7	P 153	L 4	# 15	C/ 162	SC 162.11.7.1	P153	L28	# 16
Mellitz, Richa	ard	Samtec			Mellitz, Ric	hard	Samtec		
Comment Typ	be TR Co	omment Status D			Comment 7	Type TR	Comment Status D		
Eta_0 nee COM.	eds to include the e	ffects of host NEXT no	ise. Thus canno	t be the same as for KR	Fill in Z	p TBD's with data	from slide 8 of benar	tsi_3ck_01a_0719.	
SuggestedRe	amedy				Suggested	•			
Replace 8			lide 8 of mellitz_	3ck_03_1119 ans slide	length	and the paramete	r values given in {new	uation (93A-14) using table}, with the excep .56 GHz on each PCI	tion that Zc is 100 O,
Proposed Rea	sponse Re	sponse Status W			Proposed F	Response	Response Status V	I	
PROPOS	SED ACCEPT IN PR	RINCIPLE.			PROPO	OSED ACCEPT IN	N PRINCIPLE.		
For task f	force discussion.				Implem	ent suggested re	medy with editorial lic	ense.	
C/ 162	SC 162.11.7	P153	L 6	# 146	C/ 162	SC 162.11.7.1.	2 P153	L 5 1	# 18
Dawe, Piers		Mellanox			Mellitz, Ric	hard	Samtec		
Comment Typ	pe T Co	omment Status D			Comment 7	Type TR	Comment Status D		
				gressive and optimistic,	Fill in T	BD's with data fro	m slide 8 of benartsi_	_3ck_01a_0719.	
		-CR, and was chosen t igh loss cable channel			Suggested	Remedy			
	ot be so desperate i			nan baonplance, we	use sa	me data as for sig	nal path		
SuggestedRe	emedy				Proposed F	Response	Response Status V	I	
Change t	o 1e-8, which is 619	% of 50GBASE-CR.			PROP	DSED ACCEPT IN	, N PRINCIPLE.		
Proposed Rea	sponse Re	sponse Status W			FT all to all			4 7 0 1 400 44 7 4 01	
PROPOS	ED REJECT.				[Editor	s note: Changed s	subclause from 162.1	1.7.2 to 162.11.7.1.2]	
Fyidence	in lim 3ck 01a 11	10 supports change to	90-0 \/A2/GHz		C/ 162	SC 162.14.4.2	P159	L23	# 263
Evidence		ro supports change to	00 0 V 2/0112.		Ran, Adee		Intel		
See com	ment 15.				Comment 7		Comment Status D		bucket
CI 162	SC 162.11.7.1	P153	L 28	# 17			ce should be 162.8.1 3.11 for including c(-3		ent should include the
Mellitz, Richa	ard	Samtec					0 ()		
Comment Typ	pe TR Co	omment Status D			Item Po clause		e to a subclause in 16	2 that does not exist () it should point to
add {new	table for 93A trans	mission line with data f	rom slide 8 of be	enartsi_3ck_01a_0719.					
SuggestedRe	emedy				Suggested Per cor				
gamma0,	, a1, a2 = [0 3.8206	6e-04 9.5909e-05]; tau	=5.790E-03 ns/r	nm	Proposed F		Deenenee Status	,	
Proposed Rea	sponse Re	sponse Status W			•	OSED ACCEPT.	Response Status V	I	
PROPOS	SED ACCEPT IN PR	RINCIPLE.			FNOF	JULD AUULF I.			
Implemer	nt suggested remed	y with editorial license.							
TYPE: TR/tec	chnical required ER	/editorial required GR/	aeneral required	l T/technical E/editorial G	/general		C	C/ 162	Page 49 of 59

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdraw SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

				Э				
.2 2	2	2();	2	0	-()	1

1 AM **9**:

X 162 SC 162.14.4.5	P160	L 50	# 264	C/ 162A SC 162A.5	P 232	L10	# 203
an, Adee	Intel			Kocsis, Sam	Amphenol		
omment Type E Comme	ent Status D		bucket	Comment Type TR	Comment Status D		
In item CA3, spaces should be in	serted between nur	mbers and units.		Figure 162A-1 has "M	CB Via" included in the MCB	allocated budge	t of 2.3dB.
uggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Per comment.					including the "MCB Via" in the		
roposed Response Response	se Status W				via allowance for an MCB imp	plemenation, per	r adopted
PROPOSED ACCEPT.				diminico_3ck_01a_07			
				Proposed Response	Response Status W		
162A SC 162A.5	P 231	L20	# 205	PROPOSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.		
ocsis, Sam	Amphenol			In Figure 162A-1 mov	e arrow associated with MCB	IL of 2.3 dB not	to include MCB via as
omment Type ER Comme	ent Status D				baseline - diminico_3ck_01_1	119.pdf and use	e text of note in same
	lloomov but Eq. 1	162A-2 defines II	ch0 5m using lleamin	revised as follows.			
Eq. 162A-1 defines llchmax using	g licalitax, but Eq. 1	102A-2 dennes iL	cho.om using licamin.				
	j licalilax, but Eq. 1		cho.om using ilcamin.	Note: 2.3 dB MCB PC	B includes test point IL (RF co	onnector). The N	MCB Via allowance is
				Note: 2.3 dB MCB PC 0.2 dB.	B includes test point IL (RF co	onnector). The N	MCB Via allowance is
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to	be "ILchmin"		uno.om using illumin.	0.2 dB.		onnector). The N	ICB Via allowance is
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to	be "ILchmin" se Status W		uno.om using ilcamin.	0.2 dB. See diminico_3ck_2_	0120.pdf		
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response	be "ILchmin" se Status W IPLE.		uno.om using ilcamin.	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ C/ 162A SC 162A.5		onnector). The N	MCB Via allowance is # 204
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINC Change ILCh0.5m (162A-2) to Ilcl	be "ILchmin" se Status W IPLE.			0.2 dB. See diminico_3ck_2_ C/ 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam	0120.pdf P232 Amphenol		
iggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to oposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 162A SC 162A.5	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table	162A-1.	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ C/ 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR	0120.pdf P232 Amphenol Comment Status D	L 30	# 204
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 162A SC 162A.5 possis, Sam	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P 231 Amphenol	162A-1.		0.2 dB. See diminico_3ck_2_ C/ 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR	0120.pdf P232 Amphenol	L 30	# 204
Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 1 162A SC 162A.5 ocsis, Sam omment Type TR Comme	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P231 Amphenol ent Status D	162A-1. L 47	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ C/ 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR	0120.pdf P232 Amphenol Comment Status D	L 30	# 204
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 162A SC 162A.5 ocsis, Sam	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P231 Amphenol ent Status D is based on an inc	162A-1. L 47 correct assumptio	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ Cl 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR Figure 162A-1 has ar SuggestedRemedy Change wording, per	0120.pdf P232 Amphenol <i>Comment Status</i> D incorrect note regarding the M adopted diminico_3ck_01a_07	L 30 MCB implementa 719 contribution.	# 204
Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 162A SC 162A.5 ocsis, Sam omment Type TR Comme Table 162A-1, Parameter IIcamin diminico_3ck_01a_0719. ILch0.5m	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P231 Amphenol ent Status D is based on an inc	162A-1. L 47 correct assumptio	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ Cl 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR Figure 162A-1 has ar SuggestedRemedy Change wording, per includes test point IL.	0120.pdf P232 Amphenol <i>Comment Status</i> D incorrect note regarding the M adopted diminico_3ck_01a_07 Allowance for MCB via IL is 0	L 30 MCB implementa 719 contribution.	# 204
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 162A SC 162A.5 possis, Sam comment Type TR Comme Table 162A-1, Parameter IIcamin diminico_3ck_01a_0719. ILch0.5m uggestedRemedy	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P231 Amphenol ent Status D is based on an inc m is derived from II	162A-1. L47 correct assumptio Icamin, so it is als	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ Cl 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR Figure 162A-1 has ar SuggestedRemedy Change wording, per includes test point IL. Proposed Response	0120.pdf P232 Amphenol Comment Status D incorrect note regarding the M adopted diminico_3ck_01a_07 Allowance for MCB via IL is 0 Response Status W	L 30 MCB implementa 719 contribution.	# 204
uggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl / 162A SC 162A.5 ocsis, Sam omment Type TR Comme Table 162A-1, Parameter IIcamin	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P231 Amphenol ent Status D is based on an inc m is derived from II future contribution	162A-1. L47 correct assumptio lcamin, so it is also recommendation	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ Cl 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR Figure 162A-1 has ar SuggestedRemedy Change wording, per includes test point IL. Proposed Response PROPOSED ACCEP	0120.pdf P232 Amphenol Comment Status D incorrect note regarding the N adopted diminico_3ck_01a_07 Allowance for MCB via IL is 0 Response Status W T IN PRINCIPLE.	L 30 MCB implementa 719 contribution.	# 204
AuggestedRemedy Change notation of "ILch0.5m" to roposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINCI Change ILCh0.5m (162A-2) to IIcl 162A SC 162A.5 occsis, Sam comment Type TR Comme Table 162A-1, Parameter IIcamin diminico_3ck_01a_0719. ILch0.5m UggestedRemedy Change IIcamin to TBD, pending 1 ILch0.5m to TBD, pending future	be "ILchmin" se Status W IPLE. hmin and in Table P231 Amphenol ent Status D is based on an inc m is derived from II future contribution	162A-1. L47 correct assumptio lcamin, so it is also recommendation	# 206	0.2 dB. See diminico_3ck_2_ Cl 162A SC 162A.5 Kocsis, Sam Comment Type TR Figure 162A-1 has ar SuggestedRemedy Change wording, per includes test point IL. Proposed Response	0120.pdf P232 Amphenol Comment Status D incorrect note regarding the N adopted diminico_3ck_01a_07 Allowance for MCB via IL is 0 Response Status W T IN PRINCIPLE.	L 30 MCB implementa 719 contribution.	# 204

See diminico_3ck_2_0120.pdf

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn

C/ 162A SC 162A.5

C/ 162A SC 162a.5	P 232	L 32	# 80	C/ 162B SC 162B	1.3 P235	L 24	# 277
Palkert, Tom	Molex			DiMinico, Christopher	MC Comm	unications	
Comment Type T	Comment Status D			Comment Type TR	Comment Status D		Lat
board SuggestedRemedy Add a note or modify dia	rtion loss values include the agrams in Fig 162A-1 to mak nectors on compliance board <i>Response Status</i> W	e it clear that in		Provide values for 162B.1.3.1 Mated t (162B–5). 162B.1.3.3 Mated t	I.3 Mated test fixtures IBDs; est fixtures differential insertion est fixtures common-mode con est fixtures common-mode to o	nversion insertion I	oss Equation (162B–9).
PROPOSED ACCEPT I	N PRINCIPLE. Resolve with	comment#203.		SuggestedRemedy			
 C/ 162B SC 162B.1.1.	P234	L 46	# 492	See diminico_3ck_	1_0220.pdf.		
	-		# 183	Proposed Response	Response Status W		
Ghiasi, Ali Comment Type TR	Ghiasi Quantu Comment Status D	m/Inphi		PROPOSED ACCE	PT IN PRINCIPLE.		
SuggestedRemedy Replace 40 GHz with 53 Proposed Response	qunecy max of 40 GHz too lo 8 GHz Response Status W	W		Equation (162B–5). insertion loss Equa	Mated test fixtures differentia Slide 9: 162B.1.3.3 Mated test tion (162B–9). Slide 8: 162B.1 turn loss Equation (162B–10).	t fixtures common .3.5 Mated test fixt	-mode conversion
PROPOSED REJECT.				C/ 162B SC 162B	1.3 P235	L28	# 67
	s no justification to support t equipment capability needs W, etc.			Dudek, Mike Comment Type T	Marvell Comment Status D		·
For committee discussion	วท			It is confusing to just apply.	st refer to 92.11.3 where there	are multiple specif	ications that don't
C/ 162B SC 162B.1.2.	P225	L 46	# 184	SuggestedRemedy			
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quantu			Change to "92.11.3	as modified by 162B.1.3.1 to	162B.1.3.6"	
Comment Type TR	Comment Status D qunecy max of 40 GHz too lo	·		Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W		
SuggestedRemedy Replace 40 GHz with 53	3 GHz				The mated test fixtures specifi d crosstalk noise in 162B.1.3.6		n 92.11.3 and using the
Proposed Response PROPOSED REJECT. Resolve with comment#	Response Status W			With: The mated te	st fixtures specifications are gi	ven below.	

C/ 162B SC 162B.1.3

C/ 162B SC 162B.1.3.1 P235 L32 # 185	C/ 162B SC 162B.1.3.3 P237 L1 # 129
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Brown, Matt Huawei Technologies Canada
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
Mated text fixtue loss need slight adjustment and min and max loss TBD need to be replaced with proposed limits	What is meant by common-mode conversion insertion loss? Is this common-mode to differential insertion loss?
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Nom IL= 0.9503*(0.471*SQRT(A3)+0.141*A3+0.0012*A3^2)	Change "common-mode conversion insertion loss" to "common-mode to differential insertion loss". 4 instances
Max Loss=(0.??+0.471xV??+0.141x??)x0.?????????????????????????????????	Proposed Response Response Status W
MIN IL =(0.0656*SQRT(A2)+0.164*A2) See ghiasi_3ck_01_0120	PROPOSED REJECT.
Proposed Response Response Status W	What is meant by common-mode conversion insertion loss? It's a mixed-mode s-parameter;
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	common-mode stimulus, differential response either from port 1 (common) -to-port 2 (differential) SDC21 or port 2 (common) -to-port 1 (differential) SDC21.
Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 6 and ghiasi_3ck_01_0120 fo 162B.1.3.1 Mated test fixtures differential insertion loss Equation (162B–3) and Equat (162B–5).	Insertion loss was given to distinguishes it from return loss SDD11/22. Mode conversion is a well understood parameter description.
Consider with Comment#277.	I believe the justification for this description was that it can be applied to common-mode stimulus, differential mode response or differential-mode stimulus, common-mode response.
C/ 162B SC 162B.1.3.2 P237 L35 # 188	C/ 162B SC 162B.1.3.4 P237 L32 # 130
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Brown, Matt Huawei Technologies Canada
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
Differential return loss is TBD	No units specified.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
DRL=20-9*f from 0.01 <f<=3.1 ghz<br="">= 18-0.32*f dB 3.1 GHz <f<=32.5 ghz<="" td=""><td>Change "common-mode return loss" to "common-mode return loss in dB".</td></f<=32.5></f<=3.1>	Change "common-mode return loss" to "common-mode return loss in dB".
= 5 dB 32.5 <f<=50 ghz<br="">see ghiasi_3ck_01_0120</f<=50>	Proposed Response Response Status W
o <u>-</u> <u>-</u> <u>-</u> <u>-</u>	PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162B SC 162B.1.3.4

	C/ 162B SC 162B.1.3.6 P239 L20 # 131
hiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Brown, Matt Huawei Technologies Canada
omment Type TR Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
Common mode to differential transfer is TBD uggestedRemedy CMCIL=30+0.935*f from 0.01 <f<=15 ghz<="" td=""><td>In Table 162B-4, there are a few issues with the second column. The table title indicates that the table is for integrated crosstalk noise for multi-lane mated test fixture; so the title of the second column should be "Value" or similar. The values specified include text "less than"; this is typically inidicated with the text "(max.)" in the parameter column.</td></f<=15>	In Table 162B-4, there are a few issues with the second column. The table title indicates that the table is for integrated crosstalk noise for multi-lane mated test fixture; so the title of the second column should be "Value" or similar. The values specified include text "less than"; this is typically inidicated with the text "(max.)" in the parameter column.
= 16 dB 15 GHz <f<=50 ghz<br="">see ghiasi_3ck_01_0120</f<=50>	SuggestedRemedy
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Change the title of column 2 to "Value". For the values in column 2 remove "less than". For each parameter in column 1 add "(max.)".
Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 9 and ghiasi_3ck_01_0120 for	Proposed Response Response Status W
162B.1.3.3 Mated test fixtures common-mode conversion insertion loss Equation (162B–8).	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Consider with Comment#277.	Change the title of column 2 to "Value".
/ 162B SC 162B.1.3.5 <i>P</i> 237 <i>L</i> 30 # 186 hiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Less than a number does not include the number. Less than is used elswhere for this parameter as inTable 162B-2
omment Type TR Comment Status D	C/ 162C SC 162C P242 L14 # 207
Common mode to differential RL is TBD	Kocsis, Sam Amphenol
uggestedRemedy	Comment Type ER Comment Status D
CMDRL=30+30*f/25.78 from 0.01 <f<=12.89 ghz<br="">= 17.85+0.225*f dB 12.89 GHz <f<=35 ghz<br="">= 10 dB 35<f<=50 ghz<="" td=""><td>The adopted baseline at "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/palkert_3ck_01_0918.pdf" should include relevant details from "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/mcsorley_3ck_01a_0918.pdf" for the DSFP MDI</td></f<=50></f<=35></f<=12.89>	The adopted baseline at "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/palkert_3ck_01_0918.pdf" should include relevant details from "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/mcsorley_3ck_01a_0918.pdf" for the DSFP MDI
see ghiasi_3ck_01_0120	http://www.ieeeooz.org/3/ck/public/16_09/incsoney_3ck_01a_0910.put for the DSFF MDI
roposed Response Response Status W	SuggestedRemedy
-	
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 8 and ghiasi_3ck_01_0120 for 162B.1.3.5 Mated test fixtures common-mode to differential mode return loss Equation	SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 8 and ghiasi_3ck_01_0120 for 162B.1.3.5 Mated test fixtures common-mode to differential mode return loss Equation (162B-10).	SuggestedRemedy Update Table162C-3, with details in Sheet1 Proposed Response Response Status W
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 8 and ghiasi_3ck_01_0120 for 162B.1.3.5 Mated test fixtures common-mode to differential mode return loss Equation	SuggestedRemedy Update Table162C-3, with details in Sheet1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 8 and ghiasi_3ck_01_0120 for 162B.1.3.5 Mated test fixtures common-mode to differential mode return loss Equation (162B-10).	SuggestedRemedy Update Table162C-3, with details in Sheet1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve with proposals diminico_3ck_1_0220.pdf slide 8 and ghiasi_3ck_01_0120 for 162B.1.3.5 Mated test fixtures common-mode to differential mode return loss Equation (162B-10).	SuggestedRemedy Update Table162C-3, with details in Sheet1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. CI 162C SC 162C.1 Pudek, Mike Marvell Comment Type E Comment Status D

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 162C.1 2020-01-17 9:12:44 AM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162C SC 162C.1	P 243	L12	# 28	C/ 163	SC 163.1		P162	L15	# 138
Dudek, Mike	Marvell			Brown, Ma	itt		Huawei Techr	nologies Canada	
Comment Type T	Comment Status D			Comment	Туре Т	Comment S	Status D		FEC AN
	able 162C-2 isn't necessary	(compare table 1	136C-2)		le 163-1, the C al in the secor		EC-Int is specif	ied as TBD rathe	r than Required or
SuggestedRemedy Delete the (TBD) in the	title of table162C-2			Suggested					
Proposed Response	Response Status W					as either "Optiona		d".	
PROPOSED ACCEPT.				Proposed I	Response OSED ACCEF	Response S	tatus W		
C/ 162C SC 162C.2.5	P 249	L 41	# 29	_					
Dudek, Mike	Marvell			Implem	nent according	to the outcome	of comment #7	'7 and #133.	
Comment Type E	Comment Status D			See co	omment 77 and	d 133.			
Wrong reference				C/ 163	SC 163.1		P 162	L15	# 134
SuggestedRemedy				Brown, Ma	itt		Huawei Techr	nologies Canada	
Change Table 136C-3 t	o Table 162C-3. Also on pa	ge 250 line 43		Comment	Туре Т	Comment S	Status D		FEC AN
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			100GB	BASE-KR1 PH		ains the criteria	a for selecting on	t be used by a e or the other, how -FEC to RS-FEC-Int).
C/ 163 SC 163	P 162	L13	# 265	Suggested					,
Ran, Adee Comment Type T	Intel Comment Status D	0		selecte					v an FEC type is subclause in Clause
	Iready just from reviewing 16	Ζ.		Proposed I	Response	Response S	tatus W		
SuggestedRemedy	cepted comments against cla		an 162 whore	PROP	OSED ACCEF	T IN PRINCIPLE			
necessary, and vice ver			se tos where	Implem	nent according	to results of con	oment #77 with	editorial license	A pointer to a
Proposed Response	Response Status W					use 162 may be			
PROPOSED REJECT.	-			See co	omment #77.				
application of comment	ade a very general statement s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution.	63 and vice vers	a will not be applicable						

C/ 163 SC 163.1

C/ 163 SC 163.1	P163	L 32	# 41	C/ 163 SC 163.9	.1 P169	L25	# 172
Dudek, Mike	Marvell			Ghiasi, Ali	Ghiasi Qu	antum/Inphi	
Comment Type T	Comment Status D			Comment Type TR	Comment Status D		
The inverse RS-FEC is (544,514)	also required to change betw	ween RS-FEC (5	28,514) and RS-FEC	TP0 upper frequnc SuggestedRemedy	y for equation 93-1 and 93-2 is	s TBD	
SuggestedRemedy				,	50 GHz and following equatiio	20	
Add to footnote b. "and	d between RS-FEC (528,514)) and RS-FEC(544,514)"	RLd(f) ={(20-????		115	
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W				5 ?=25 ??????<br 25 ?=50 ??????<br V??+0.035?? 0.05=??=50 ?? _0120.pdf	????	
CL152 inverse RS-FEC	is only to convert between C	CL91 and CL161	FEC. The application	Proposed Response	Response Status W		
C/ 163 SC 163.1	P165	L11	# 42	PROPOSED REJE	ст.		
Dudek, Mike	Marvell			The commenter ha	s not provided sufficient evide	ence to justify the p	roposed changes.
Comment Type T This paragraph is for 40	Comment Status D		bucket	A presentation rela	ted to this comment is anticip	ated at the January	/ meeting.
SuggestedRemedy				For task force disc	ussion.		
33	o "200GAUI-n or 400GAUI-n"	' (this is how this	s is done in clause 162)	C/ 163 SC 163.9	.1 <i>P</i> 169	L 26	# 19
Proposed Response	Response Status W	,	,	Mellitz, Richard	Samtec		
PROPOSED ACCEPT.				Comment Type TR	Comment Status D		
C/ 163 SC 163.2 Dudek, Mike	P 165 Marvell	L 33	# 43	baud rate. Moving frequency. 100 Gb	ure 93-4 are not appropriate from 25 Gbps NRZ to 50 Gbp os doubles it. In addition, spe lenges which need to be com	os only incremental cifying device fixtur	ly changed the Nyquis res to around 60 GHz
Comment Type T	Comment Status D		bucket	SuggestedRemedy			
FEC is also used in "FE	EC symbol error rate" etc. wh	ere it also refers	to the FEC within the	Either re-write 93-8 and figures. See p	.1.1 in terms of probational to esentation	Fb or replace 163.	.9.1 with new equation
200 and 400G PCS.				Proposed Response	Response Status W		
SuggestedRemedy							
SuggestedRemedy	or 100GBASE-KR1 or the RS 00GBASE-KR4".	-FEC within the	Clause 119 PCS for	, ,	EPT IN PRINCIPLE.		
SuggestedRemedy Add to the sentence "fo	00GBASE-KR4". Response Status W	-FEC within the	Clause 119 PCS for	PROPOSED ACCI	PT IN PRINCIPLE. ted to this comment is anticip	ated at the January	/ meeting.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.9.1 Page 55 of 59 2020-01-17 9:12:44 AM

7 163 SC 163.9.1	P169	L 30	# 173	C/ 163	SC 163.9.2	P 170	L18	# 44
Shiasi, Ali	Ghiasi Quantu	m/Inphi		Dudek, Mik	ke	Marvell		
Comment Type TR Co	omment Status D			Comment T	Туре Т	Comment Status D		
TP5 upper frequncy for equa	tion 93-1 and 93-2 is TB	ίD				e abs step size for c(1) max ir om 0.02 to 0.05	n table 162-8 sug	ggesting a possible
SuggestedRemedy	ad fallouing a suchting a			Suggested	Remedy			
	0.05=??=5 ?????? 25 ?????			If the c	-	in clause 162 then Change 0	.05 to 0.02 here a	and on line 52 page
22. 5-0.3?? ????, 25 ?=</td <td></td> <td>•</td> <td></td> <td>Proposed F</td> <td>Response</td> <td>Response Status W</td> <td></td> <td></td>		•		Proposed F	Response	Response Status W		
<pre>Ilref(f)=-0.0015+0.1V??+0.03 See ghiasi_3ck_01_0120.pd</pre>		?		PROP	OSED ACCEPT	Γ IN PRINCIPLE.		
roposed Response Re	sponse Status W			Pendin	g resolution of	comment 44, implement the s	suggested remed	у.
PROPOSED REJECT.				See co	mment 44.			
The commenter has not prov	vided sufficient evidence	to justify the pr	roposed changes.	C/ 163	SC 163.9.2	P170	L 30	# 45
A presentation related to this	comment is anticipated	at the January	meeting.	Dudek, Mik	ke	Marvell		
For task force discussion.				Comment 7	Туре Т	Comment Status D		buck
/ 163 SC 163.9.2	P170	L10	# 25	In footr backpla		s of the host channel doesn't	make sense as th	nere is no "host" fot the
Iellitz, Richard	Samtec			Suggested	Remedy			
omment Type TR Co	omment Status D			Change	e "Loss of host	channel" to "loss of Transmit	ter package and [.]	TP0 to TP0a test
The dependence of Vf on Nv	is has proved to be con	fusing. The res	ult is that a single	fixture.				
device with a C2C and KR tr performing tests. Since we s				Proposed F	•	Response Status W		
no to make Nv more like a re				PROP	OSED ACCEPT	Г.		
reference.				C/ 163	SC 163.9.2.	1 <i>P</i> 171	L 5	# 20
uggestedRemedy				Mellitz, Ric		Samtec	-	
Add a subsection detailing "				Comment 7		Comment Status D		ER
exception and exception list Vf. Refer to clause "136.9.3	1 Transmitter output wa	J Nv to 200 for veform" - Char	the determination of $a = -3$		51	own not correlate well to COM	in mellitz 3ck a	
to 1 Refer to clause "120D.3	.1.3 Linear fit to the mea				4 seems to be a			
Dp= 4 See Mellitz_3ck_01b_	.0919 for reference.			Suggested	Remedy			
	sponse Status W			Change	e "Nbx is set to	the value of Nb in Table 163-	10" to "Nbx is se	t to 24 UI"
• •	NCIPI F			Proposed F	Response	Response Status W		
roposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN PF				PROP		Γ IN PRINCIPLE.		
				11001	COLD MODEL			
PROPOSED ACCEPT IN PR				-	k force discuss	-		
PROPOSED ACCEPT IN PR				-		-		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.9.2.1 Page 56 of 59 2020-01-17 9:12:44 AM

SC 163.9.3.1

	SC 163.9.2.1	P 171	L 5	# 69	C/ 163
Wu, Mau-I	Lin	MediaTek			Mellitz, R
Comment	Туре т (Comment Status D		ERL	Commen
very se		esn't consider DFE "floati x" boundary as raised in v pethodology			Nbx= Nbx=
Suggested		lethedelegy.			Suggeste Chan
metho followi	dology shall be appli ng subclauses.	DFE floating tap as propo ed to CR TX, CR RX, KR	TX, & KR RX E	RL calculations in the	Proposed PROI
163.9.	3.4 Transmitter effec 2.1 Transmitter ERL 3 Receiver character	tive return loss (ERL) 162	2.9.4.5 Receiver	ERL	For ta
Proposed					C/ 163
PROP	OSED REJECT.	esponse Status W	a appeared to h	o no conconsus for the	Ghiasi, A Comment
	sed change.		e appeared to t		COM some
	entation related to th sk force discussion	is comment is anticipated	at the January	meeting.	<i>Suggeste</i> http:// penal
For tas		is comment is anticipated	at the January	meeting. # 21	http://
	sk force discussion SC 163.9.2.1				http:// penal analy some error
For tas C/ 163	sk force discussion SC 163.9.2.1 chard	P171			http:// penal analy some error an ar
For tas Cl 163 Mellitz, Ric Comment Table	sk force discussion SC 163.9.2.1 chard <i>Type</i> TR (163-3 was developed	P171 Samtec	L10	# [<u>21</u> ERL	http:// penal analy some error an ar Proposed
For tas Cl 163 Mellitz, Ric Comment Table Recom Suggested	sk force discussion SC 163.9.2.1 chard <i>Type</i> TR (163-3 was developed nmendation were pro	P171 Samtec Comment Status D d for a different data rate a posed in mellitz_3ck_01_	L10	# [<u>21</u> ERL	http:// penal analy some error
For tas Cl 163 Mellitz, Ric Comment Table Recom Suggested In Tab Proposed	sk force discussion SC 163.9.2.1 chard Type TR (163-3 was developed nmendation were pro IRemedy le 163-3 set: beta_x=	P171 Samtec Comment Status D d for a different data rate a posed in mellitz_3ck_01_ =2.4 GHz , rho_x=.3 Pesponse Status W	L10	# [<u>21</u> ERL	http:// penal analy some error an ar <i>Proposed</i> PROI

Mellitz, Ric	hard		Samt	ec			
Comment	Туре	TR	Comment Status	D			ERL
			n not correlate well better choice	to COI	M in mellitz_3ck_ad	dhoc_02_100219.	
Suggested	Remed	dy					
Chang	e "Nbx	is set to th	e value of Nb in Ta	ble 16	3-10" to "Nbx is set	to 24 UI"	
Proposed I	Respor	nse	Response Status	w			
PROP	OSED	ACCEPT I	N PRINCIPLE.				
For tas	k force	e discussior	n.				
C/ 163	SC	163.10	P1	74	L14	# 201	
Ghiasi, Ali			Ghias	si Qua	ntum/Inphi		
Comment	Туре	TR	Comment Status	D		COM burst p	enalty
		nd analysis channel	does not include pe	enalty	due to burst error, o	current COM code	on
Suggested	Reme	dy					
penalty analys some error?	/ with p is show weired Assun	ore-coding o wed that nor channel wil ning there is	3/ck/public/19_03/a on for tap weights [(n of the 115 channe Il not in the mix that s interest we can be estimator that can b).85, 0 els wou passe ring a p	.05, 0.25, -0.05, 0. Ild be as bad but h es 3 dB COM but w proposal in future ta	15], the Anslow ow can we gurante ould fail due to bu	ee rst
Proposed PROP		nse REJECT.	Response Status	w			
See co	mmen	ıt 200.					
See co	mmen	ıt 200.					

P171

L**44**

22

C/ 163 SC 163.10

	P175	L 25	# 23	C/ 163 SC 163.10	P175	L 40	# 174
Iellitz, Richard	Samtec			Ghiasi, Ali	Ghiasi Quant	tum/Inphi	
omment Type TR	Comment Status D			Comment Type TR	Comment Status D		
	been used for much recent da			The DFE taps for R	SS is on different line and not cl	ear	
	ng decisions. No new data hav	e been presente	d otherwise.	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Change the TBD for S	SNR_Tx to 33 dB.				ement of DFE location and RSS DFE floating tail taps [25-40] rc		
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT	Γ IN PRINCIPLE.			PROPOSED REJE	CT.		
	251 proposes this value to be 3 pecifies 3cd SNDR as 32.2 dB a			The tail range is spe line 37).	cified by N_ts (start of tail, see	line 41) and N_t	f (floating tap span, see
For task force discuss	sion.			C/ 163 SC 163.10	P175	L 40	# 152
C/ 163 SC 163.10	P175	L 31	# 153	Dawe, Piers	Mellanox		
Dawe, Piers	Mellanox	-01		Comment Type TR	Comment Status D		
Comment Type TR	Comment Status D				p tail root-sum-of-squares limit		
Slide 6 of heck_3ck_0 draft would allow such SuggestedRemedy	01_0919 shows that the DFE ta n untypical/hypothetical channe	els.		probably should not unlucky combination 13). We should not	3ck_01_1119 slide 12 (kareti1, be supported), the value is 0.02 n of package lengths including of encourage even worse channe I we should not indulge this one	 Even for this out-of-scope ones Is than this, such 	channel with the most s, it's <= 0.025 (slide
	weight limit isn't a hard pass-fator the excess ISI noise that the			SuggestedRemedy			
	os, including the floating taps.		minimum tap worght		parameter isn't a hard pass-fai		can exceed this but
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			don't get a free pase Change 0.03 to 0.02	s for the excess ISI noise that th 2.	iey cause.	
FROFUSED REJECT				Proposed Response	Response Status W		
		e to justify the pro	posed change.	PROPOSED REJE	CT.		
The commenter has n	not provided sufficient evidence		speece a manger				
	t is specified as -0.3 for tap 2 a	, , , ,			not provided evidence to supple if the proposed change would		

C/ 163 SC 163.10

C/ 163SC 163.10P175L46# 147C/ 163SC 163.10.2P177L13Dawe, PiersMellanoxMellanoxMellitz, RichardSamtecComment TypeTComment StatusDComment TypeTRComment StatusD	# 24
Comment Type T Comment Status D Comment Type TR Comment Status D	
One-sided noise spectral density of 8.2e-9 V2//GHz is extremely aggressive and optimistic, being half that for 50GBASE-KR, and was chosen to make particular backplane channels with issues pass COM. Backplane chanenls are very varied, so sweating this will benefit few channels at a cost to all. New backplane connectors will provide better channels. Table 163-11 was developed for a different data rate and refe Recommendation were proposed in mellitz_3ck_01_1119 slid SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy	
Change to 1e-8, which is 61% of 50GBASE-CR. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	
The commenter has not provided sufficient evidence for the propose change.	
For task force discussion.	
C/ 163 SC 163.10.1 P175 L52 # 46	
Dudek, Mike Marvell	
Comment Type E Comment Status D bucket Equation should be a hot link. Also Equation 163-1 is for calculation of Add bucket	
SuggestedRemedy	
Change the equation to 163-3 and make it a hot link	
Proposed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT.	
C/ 163 SC 163.10.1 P176 L46 # 175	
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	
Comment Type T Comment Status D Beyond 50 GHz with loss >75 doesn't matter	
SuggestedRemedy Limit max frequency to 50 GHz instead of fb.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	
The commenter has not provided sufficient evidence to support the proposed change.	
For task force discussion.	

C/ 163 SC 163.10.2